MAPAAEITMA 2-1

H e@aponoyn Tov eELODNOE®MY 0QLOUOV TNG TTUVRVOTNTOAS KOL TOU ELOLXOV OYROV.

To ¢ Mua SeEauevip agplov, dyxov V = 10 m’, ywoiletar pe uia ueufodvn oe dvo
avioa tunuata A xar B (Zxnua I12-1). H udla tov agolov oto tunua A tng deSauevig eival
m, = 7 kg xat n muxvotnTd tov 0To TWijue B elval py = 1,5 kg/m’.
Kdamora otvyun n otaxwolotiny ueufoavn xataoToépetal, e amoTéLE-
oua v avduelEn twv OV0 EmLUEQOVUS TOOOTHTWV TOV QEQLOV TOV
meoLéxovrar otn deEauevy. 2ty vEo auTh xaTdOTAON, O ELOLHOS OYXOG
T0U aegpiov eivar v = 0,625 m’/kg. Na evoebel n aoyixt wuxvoTnTa
T0V agplov oto TuUnua A Tng deSauevig.

oo H murvotnta Tov agpiov 0to tunpo A g deEauevig vtolo-
yiCetonw amd v eEiowon: e e 3

Py = = (1)

! 1

: 1

I

m, m, , A+B i
: ‘

V% VeV, : ?

omov Vi elvor o 6yrog tou agpiov oto tuiua B tng deEopevig, o
ortoiog vroloyiletor amd v eElowon: Tymno 112-1



2 “: H e@ooroyy TV eELODOEMY 0QLOUOU TOV HETQOV CUUTLECTOTITOG ROl TOV OUVIEAEOTN
xvﬁmng OLAOTOANG ULOG ovoiag.

ot (@) Na ex@oaoTtovv T0 UETEO OVUTLEOTOTNTOG, K, #alL O OUVIEAEOTNS xUBLxIG
SLaOTOANG, B, WG OVOLaG OUVAQTNHOEL TOU ELOLXOU OYXOU, V.

(B) H Ogouoroacio evos teuoyiov yairov avsaverar amd 395 K otovs 400 K. e autr tnv meQLoxt
Beouonpaciag, 1o uéTeo k = 7,6 x 10~ Pa~' naw o ovvrereotis f = 5,2 x 107° K~ '. ITod ueta-
BoArj migong (oe bar) eivar amapaitnTny yio vo Statnenbel o Oyxog Tov xaAx0v 0TabeQ0s;



 MAPAAEITMA 2-3

O vrohoyLouds TG TTieons evOg QEVOTOU TTOV TEQLEXETAL OF Lol OLATOEYN HUAIVOQOU—EeUBOAOV.

I ' Evag xUAvopos elval epodtaouévog pe éva éuporo, dtauétoov d = 10 cm xau
wdéag m = 6 kg, to omoio xpatiéral awo éva afapés eAQTNOLO, Omws gaivetar oto Zxnua I12-3a.
To elatijolo eival TANOWS eXTOUEVO (WIS va aoxel dvvaun) otav to EUPOAO axovumd OToV
mvbuéva Tov xVAIVOQOU. O %UALVOQOG elval TUVOESEUEVOS UE UL YOAUUT) UETAQOQAS CEQQ VITO
vynAn mwieon. Kamowa otiyur, n faifida avoiyel yia Alyo, emitoémovTas €T0L TNV £L0QON TOOO-
NTAG AOa OTOV XUAVOQO, XATL TOV EXEL WG QUTOTEAEOUQ TN UETATOTLON TOV EUPOAOV TOOS Ta
dvw xat, ws ex TOUTOU, TN OVUTieon Tov glatnoiov. Otav 10 OA0 OVOTHUA LOOQQOTNOEL, 1)
Jieon Tov aépa 0TOV xUALVOQO elval p, = 250 kPa xat n améotaon tns fdons tov eufoiov amd
T0v vbuéva Tov ®VAivopov X, = 6,5 cm. H mieon megidilovrog, éEw amd Tov xvAvogo, eival
p, = 100 kPa. Me véo dvoiyua g PoaAfidog emitoé-
weTal va eLoéAOeL 0TOV HUALVOQO Lo TEOOOETN TOUO-
mTa aéoa, N omola TEOXAAEL VEQ UETATOTLON TOU
gUporov TEog T dvw natd Ax = 1,5 cm. Na vmoAo-
ytotovv: (a) n otabepd k tov elarngoiov xat () n
TEALRY) TTLEON, P,, TOV Q€Qa OTOV XVALVOQO.

I 0 OemEOVUE TLS ®ATAXOQUEPES OUVOUELS TOV Aéoac ’n;
aoxnoVvToL 0to £€UBOA0 OTaV AUTO LOOQEOTEL 0t amd- 4l B
oTooN X, amd Tov TUOUEVO TOV ®VALVOQOV. AVTEg elval: % '

(i) m dVvaun Papvtntoag F,= mg, n omoia. aoxeitol 0To
%®€VTQO UAlag tov guporov, (ii) m duvoun F, = kx,, v
ool aoReEl TO CUUTTLEOUEVO EAOTNOLO OTNV ETAVW
Baon Tov euporov, (iii) n dvvaun F, = p,A, Tnv omoio Syina T2-3a Syiue 112-3




nAPAAEITMA 41

L. ZTOV VOELOY LOOOLOUETOLXO OwARva mwov @aivetar oto Zxnuo IT4-1a mweoLéxetan
UéQavaQog uéxot vpog h; = 50 cm. To avoLyTo GxQ0 TOV 0PLOTEQOU OXEAOVS TOU OWANVA HAE(VeE-
T AEQOOTEYMS Al ExEIVO TOU OeELOU OxEAOVG TOU OUVOEeTaL Ue pta avTAia xevou, ue T Ponbeia
g omolag agailpeitar OAn n ToooTNTA TOV QoA a6 TO O%EAOS auTo. O a€pas OV TTEQLEXETAL
aoxd ota 0U0 oxéAn Tov owliva Boloxetal otig ovvOixneg Tov meQyBdAlovrog, mieon 750 mmHg
nat Ogopoxpacio 20 °C. Na vmoAoytotel n wTwon g otdiung tov vépaQyvioov 0TO aQLOTEQD Oxé-
Aog Tov owAva xat n TiEON TOU EYXAWPBLOUEVOV QEQa OTNV TEALXT] ®ATAOTAON LOOQQOTTLOG.

: 'Eo0tm X cm 1 TTdon ™S oTtdung Tou vdQayVQOoy GTO 0QLOTEQO OXENOG TOU CWANVA
(mem I14-1B). Adyw Tng TTHOONG AVTNS, O eyrAwPLOUEVOS 0£Q0g, O 0TTOL0g VITO TG OUVONrES
ovtég Beweltor OTL CVUITEQLPEQETAL OaV LOOVIXG 0EQLO, VPLOTOTAL LOOBEQUN EXTOVWON, N OTTolol
meQLypdpetatl ortd to véuo Boyle, [EE. (4-12)]:

piVi=p,V, | piAh, = p, A(h, + x) @Y

omov A elval n gyrdoota dratoun Tov cwhivo xar (h; + X) To VPog TG OTHANG TOV a€Qo. OTNV
TeEALY ®OTAOTAON. AVvovTag TNV Tehevtalo eElowon wg TEOg TNV Tieon p, TEOXVITTEL N OYXEON:

e
h, + x

@)

Py = p1{
Emeldn M oTiAn Tou vdaQyveov eival 0g 0ToTLXY L00QOoTia, 1 mieon oto onueia A xour B (ta
omola Bolorovral 610 dLO 0QLLOVTLO emimedo) elval 1 (dLa:

Pa=Ps n p, = 2x (cmHg) (3)

D>, TTQORVITTEL M OXEON:

EElovovtog Tig dU0 TaQamivm expQAoELs TNG Tieong T
h

1

= 2X (€)) WL J
h
|

h,
h, + x

P

AvtinoaBiotovrag oty televtaia eElowon TG TLUES TNG
wtieong p; = 75 cmHg now tov vWovg h, = 50 cm, noto-
Myyovue otnv oxdrovdn devtepofdbuia eElcwon:

x* +50x — 1875 =0 5) Tynue 4-1c¢ Tynne 114-18

Amd TG dVo lleg tng eElowong avtig amodexT 0mtd

@uowxn dmoym elvar wévo m x = 25 cm. AviiraBLoTto-

VTOG TV TLun avty tov x otnv eElowon (3), meoxvmter OTL 1 TLEON TOV EYRAWPLOUEVOL aEQal
0TO 0QLOTEQO ORELOS TOV CWANVA OTNV TEAXN HOTAOTOON LOOQQEOTIOG elval p, = 500 mmHg.
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MAPAAEITMA 4-1 ' '

To mpolinue: Ztov voeldn LoodtaueTows owlijva mov qaivetar oto Zynue I4-1a megiéxetal
VOPAQYUOS WEXOL UYog hy = 50 cm. To avoryTd Gx00 TOU aQLOTEQOT TXEAOVS TOV TWANVE XAE(VE-
TUL AEQOOTEYWS KUl EXEIVO TOU OeELOV OKEAOUS TOV OUVOEETOL UE ULa avTALa xevor, ue T Ponbeia
S omolag a@ateeital OAn 1 TOOOTATE TOU AEQ A TO OXEAOS aUTO. O GEQaS TOU TEQLEXETAL
apyLxd ota OV0 oxéLN Tov owhiva foloxeTal 0T ouvbixes Tov meQBdiloviog, wiean 750 mmHg
xat Ogopoxoacto 20 °C. Noo viwoAoyLotel n ATwon tng oTdiuns tov vdpaQyvgor 0To CLOTEQS TxE-
A0S TOV OwAva xal 0 TTieon TOV eyxAWPBLOUEVOV adoa OTNV TEALXY XATAOTAON LOOQQOTLOG.

oo E0Tm X em m TTion g otddung Tov vdpayiooy 0To aQLotepd oxéAOg TOU owAnva
(Eyua I14-1B). Adyw g TTdong avtig, 0 eyxhoBLOUEvVos 0fQug, 0 0TOLOG VIO TLE ouvONreS
avtég Dewpelton 6TL ovnmeQUpEQETaL oav LOOVIXO AfpLo, VELoTATOL LOOBEQUN EXTOVWOT, 1 OTOld
eQLyQApeETUL amd To vduo Boyle, [EE. (4-12)]:

pV,=p,V, 1 piAR = p, Ah) + x) (1)

Omov A elval 1 eyxdoola dratoun Tov cwhnve ®al (I, + X) 1O MPog TNg GTHANG TOU a€Qa aTHV
TEALKT) ®OTAOTOON. AVvoviag Ty teievtalo £Elowon wg TEOS TNV Tieon p, TEORVITEL 1 oYEon:

h,
] @)

h + x

P =P

Emetdn n otihn 10U vOQaQyV0ov elval 08 OTATLXY LO0QEOTia, 1 igon ota onuela A xalr B (T
omoio Poloxovtol 0To (dLo 0QLLOVTLO emimedo) elvar 1 dLa:

Pa=Ps 1 p, = 2x (cmHg) (3)
EELodvovtag TIg OV0 TaQamdvew ex@QdoeLs g mTieong T TE
P2, TQORVITTEL 1 Oyéon: ‘
ht h!
p LI PPN @) ‘ ‘
"\ A+ x T . i
% T E
AvTiraOLotovtag otnv TehevTaio eElomon Tig TUES TNg A
nieons p, = 75 ecmHg »ou Tov Yyoug h, = 50 cm, xoTO- \
Myovpe otnv axdrlovdn devtepofaduia eElowon: -
x> +50x - 1875 =0 (5) Tyijue 4-1a Tynuo 114-18
-

Ao TIg dVo pileg tng eElowong autig OmodExTy amd

Quowrny arwoyn elvar uévo n x = 25 cm. AviixaBLotom-

vrag Ty Ty ovth Tov x oty eElowon (3), TeorimTeL OTL 1 TiEon TOU eyRAWPBLOUEVOU afQa
OTO GQLOTEQO 0%EAOC TOV CWAVA OTNV TEALXT RATAOTOON L00QQOTiag elval p, = 500 mmHg.
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OVOTHUATOG %ol TOU TeQLRaAlovTog Tov. ‘Eva tumind moQd- T s s R
devyua diepyaoiog otnv omolo To QY0 WOV enTeheltal OId
TO ovoTNUA gival pundév eivol n gievfeon extovecr. o v
meQLyoay Tng olegyaciag avtig Bewpovue €vo HAELOTO
doyel0 TO OTOolo YwEileTor ne o weupodvn oe dvo oo TuN-
nato (Eyfiua 5-11). To 0QLOTEQO TUHUG TOV OOXELOV TTEQLEYEL
évo. a€QLo (0VoTNUO) not To 0eELd elval #evo (p, = 0). Eotw T ey
OTL N UEUPOAVN ROTOOTQEPETAL %Ol TO UEQLO EATOVHIVETOL
OtV ®eV TEQLOYN, YEWILovTag 6ho To doyelo. Emetdn 1 dueg-
yooio autn Oev eival oTaTROTQEOMN, TO £QY0 EXTOVMWONG OEV
wrtoel vo. vtohoylotel amd v eElowon (5-17), akhd awd TV s
ggiomon (5-21). 'Opwg, 0TN CUYHEXQLUEVT OLEQYOOLO EXTOVMIONG
TOU aepilov, dev VIdpyel xaulo eEWTEQUHY SUVOUY TTOV VO OVTL-
dpd 0N peTaTOTLON TWV 0plwv Tov ovotiuatog (F, = 0). Emo-
HEV®G, TO £€QY0 OV eXTEAE(TAL QTG TO CVOTNUW ELVOL UNOEV.

B
o
=]
=
=]

Tyqua 5-11  Eievfeon
EXTOVWON agElOV.

Molvrgomx Aggyocia: T TOAES oTATIROTQOTES dLeQYaOieg EXTOVIONG KoL CUITIEONS
Wavindv aepimv, 1 mieon p nul 0 0yxog V Tov aeplov cuvotovioL Ue TN OyEom:

pVi=C (5-22)

omov C %ou n gival otobepéc yia xdbe diepyacio. H arhayn tng xotdotaong Tov
OVOTHUATOS YLt TV OTtola LoyveL 1 eElowon (5-22) ovouGLeTal moivrgomixij diegyacia.
H otabepd n otnv eEiowon (5-22) elvar yvmot) wg moAvtpomxds exbétns. H Tt tov
n €E0QTATOL OO TH OUYXEXOLUEVN dtepyaoio ®ou Ot oyeTileton e To €idog Tov agglov.
Av %0l 0 TOATEOTROS ExDETNG WITOQEL VO TAQEL OTTOLAONTOTE TYM) 0T — = éwg + o,
n mohlvtomxy oxéon (5-22) eivoar wiaitepo yefown 6tav 1 < n =< 5/3. Me v
molvtpomixy diegyacia Ba acyolnbovue noal oty § 9-12.

| TIAPAAEITMA 5-4
O UTOLOYLOUOS TOU £QYOV UETUTOTLONG YLal TOELS OLOPOQETIXES OTUTIHOTQOTES OLEQYUTIES.
. OewEOUUE g TUOTNUY EVT CEQLO TIEQLEXOUEVO O (et SLATaEN XxUAIVOQOV —EUfOAOY,
TO OMOLO EXTOVAVETAL ETOL (OTE VA LOXVEL xdOe oTiyun n moAvtpomixi) oyéon (5-22):
oV =0 (D)

H apyuwer wicon tov aeplov eivatr p, = 650 kPa, o apyuxdg dyxog V, = 0,02 m? xat 0 TEALNOG
6yxoc V, = 0,06 m’. Na vmoloylotel To £0yo mov exteleltal amd To oUOTHUG OTO TEQLBAALOV
TOU XATd TN SLAOHELD TNG OLEQYROLOS EXTOVONG TOU AgQiOV G TNV XATACTAON 1 0TNV xATd-
oTaon 2, av o0 ToAUTomxOs exOéTns n éxel Tywij: () n = 0, (B) n = 1 xaw (y) n = 1,5,
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Edd éyovue v meQimtwon evog xAe0Tol, amAol GUUITLEOTOU TUGTHUATOS, TO OTOLo
VQLOTATOL (Lot OTaTx0To0mTn Olepyaoia, wabooov Loyver 1 eEiowon (1), 1 omoia ouvdéeL TLg
wiotnteg p xow V 1ov ovotiuotog. ‘Etot, To éoyo W mov exteheiton amd TO CUOTNWO OTO TEQL-
Barriov Tov, hodyw petatdmong Twy oplwv tov, vrohoyiletol amd v eEiowon (5-18):

W= f‘pdv (2)

o To n =0, n eElowon (1) amhomoleitar ot oxéon p = C. Anhadn, n diepyaoio 1-20 wov
veiotatal To cvoTnue elval toofaprc (Exnua I5-4a). Emouévog, n eElowon (2) yodgetal:

Wise = pi(Va = V) = (650 kPa) [(0,06 — 0,02) m*] = 26 kJ (a-1)

f Tw n =1, n eEiowon (1) amhomoteitar oty axéan pV = C. Anhadi, n diepyooio 1-2p mov
vgiotatal To ovoTnua eivol (ooleoun (Zua T15-4B). Enouévog, n e&iowon (2) yodgetal:

TRV _
v

0061 _ fa 5 B-1)

W =
e Cl 0,02

Jy

V.
(7, V) In VZ = (650kPa) (0,02m ¥ In
1

v Tw = 1,5, 1 degyacio 1-2y mov veioTatol To oVoTnuae gival roAvrpomexr (Eyfue T15-4y).
Eiwodyovrag ™ oyxéon p = C/ V" oty eElowon (2) nal exTEAOVTAS TNV OAORANQWOT, TTEORVITTEL:

rVa 1-n 1-n
5 av V. =¥
W =Cl — = C|———— -1
12y va Ve i —n -1
H éx@oaomn aut woyvel yior Oheg TG TLUES TOV a1, extog antd Ty o = 1. H otolepd C oty oyéon (y-1)
WITOREL VO VTTOAOYLOTEL OF OTOLUOHTOTE ATd TLS HVO OQLOKES KUTROTAOELS TOV TUOTHUATOC:
C=p, Vln =D Vzn (y-2)
‘Etou, n megamdve éxgoaon tov éoyon W, haufdaver v axohovdn nooen:
(pz‘/—z") ‘/21 -n _ (p| ‘/]n) ‘/]1 - szz _ pIVI
W - = -3
1-2y ! -n 1 —n (Y )
P : P PA
P P P
P i
al i i b ol
v v, v v, v, V

Zynno I15-4a Eyua I15-4p Typino [15-4y
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Fua Ty e0oeon TS TLWNG TNG TLEONS P, , KONCLUOTOLOVUE TNV £ELowOoN (y-2):
p, = p, (V,/V,)" = (650 kPa) (0,02/0,06)"% = 125 kPa (v-4)
‘Hom pwogolue vo. TEoywonaovie oty aotbuntixg egaopoyn g eglowong (y-3):

_ (125kPa) (0,06 m*) — (650kPa) (0,02m")

-5)
[~ 15 = 11kJ (y

IH/l )

Emionuaveeig

® Fg xa0e mepimtwon, 10 €0Y0 MOV exTEAElTOL GG TO OVOTNUO P4
0TO TEQLRAALOV TOV LOOVTAL pe TO eUPadOV TNG ETLQPAVELOS
HATW QO TNV ROUTVAY OV TTAQLOTAVEL TNV UVTLOTOLYY OTO-
TIROTEOTN OLepyacio ato didypopne p—V (Zyiuo I15-48):
W, 5. = eufi(a-1-20.- b-a) (e-1)
eufi(a-1-2p-b-a) (e-2)

Wi
Wy, = gufi(a-1-2y -b-a) (e-3) £

[Mapatnootue OtL 1o PEYEBOg TWV TYETIRMV ETLPAVELDV OTO
oaypappna p—V elvor o cupugovio ne ta ingdévia aolbun-
TWd AmoTEAETROTO (W5 = Wi = W),

Tyuna [15-46

® OL Tiuég yo to €oyo W vmohoyiotnxav yvweilovroag povo
TNV TORELX TG OTUTIXOTOOMNG DLEQYOOLOG KOl TLG OQLUKES HUTAUOTATELS LOOQQOTLOS TOV GUOTH-
HOTOg, Xwolg va evdlapéQel ToLd elval TOo a£0L0 () VYQEO) OV TEQLEYETOL OTOV KUVALVOQO.
‘Ouwg, av Bhape vo. VTOLOYioOUKE TLUES LOLOTHTWY, TT.X. TNS Depuoxpaciog, £mQeme va yvmoi-
Covpe ®oL TO €ldOg %Ol TNV TOCOTNTA TNG OVOLOG, EELDN OTNV TEQITTWON CUTH Elval amaQoi-
TN M %ONOLLOTOINON KOTAAANAWY OYECEMY HETUED TMWV WOLOTHTWY TNG CUYKEXQLUEVNS Ovaiag.

HAPAAEIFMA 5-5

sronoc: O VTOAOYLOUOS TOV £0Y0U UETUTOMLONG YLO. CUYKEXQLUEVY) OTATLXOTQOTY dLeQyaoia.

; ‘Evag #atraxdQueog Voetdns owlivag éxel eowteouxn duduetoo d = 1,5 cm. To
AOLOTERD OXEAOG TOV OWATVA elval ®AeLOTO, eV TO 0510 TOV £lval avoLyTO OTHY ATUCT@PULOA.
Ydodpyvpos pixvetar oto owAjva amd 1o avoixTo dxQo, Tayldeviovias TOoOTNTA GéQe 010
apLotTeRo oxéLos. H elevflepn emipavera Tov vOQaQyUool 0T0 GQLOTEQD OKEAOS GIEXEL GO TO
#AELOTO dxpo hy = 20 cm xat 010 O0e5L0 aréNOg elval aTO avoLXTo dxpo (Zynua I15-5a). Etot, n
avEnon tng mieons oV eyxAwPLOUEVOY aépa mpoxalel vIEQyEiAton Tov vogapyvoov. O afpag
Beouaivetal pe apyo pvbUs éwg 6Tou 1 EAEUDEON EMLPAVELD TOV VOQAQYTUQOV OTO GOLOTEQD OXE-
A0S TOV TwAtva améxel amd TO ®AELOTO dxpo h, = 40 cm. H emidpaon g petaffols tng Heguo-
xoaolag oTnv VOQEYVELKY OTHAN xovtd otov aéoo Dswgeitar aueAntéa. Na vmoloyiotel 1O
£0Y0 OV exTEAEITOL QO TOV GEQU (OUOTHUA) xaTd TN OLdxeta TNG OLaOTOANS Tov. O VdAQYVEOs
Exel munvoTnTa p = 13600 kg/n’ xar n atpoogaipwx wison eivar p, = 98,5 kPa.
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ST CUYKEXQLUEVT TTEQITTMON, EX0VUE EVe X¥AELOTO GVOTNUA TO OTTOLO VQLOTATOL OTUTL-
#OTOTN EXTOVWON KoL OUTO, Moym g Boudeiog Oéouavang tov atpa. ‘Etot, 10 £€0yo UETATOTLONG
TOV eXTELE(TAL GO TO GVOTHUG 0TO TeQLBEAAOV TOV uoloyiletal amd v eElowon (5-18):

n2
W:J pdV (1 7 T
| hy

on

5

Av opeljoovpe v emidoaon ™S fopimTag 0Tov afQa, 1
Tieon p TOU CUOTHRATOS glval TavTov 1 idLe. T Ty vpeom
™me Ex@oaons g mieong p, DewQoue TNV EVOLAUETN RUT-
OTOO0N LOOQQOTLCS TOU CUOTHUATOS TTOV QUIVETOL OTO Zyiud,
T15-5B. Emedn 1 omikn tov woeapyigov elvor 08 0TOTXN
Lo0QOOTI0, N mieon oo onuelon A o B, Ta omoia folono-
VIOL 0TO (010 00LLOVTLO emimedo, ival 1 (oo, dnhadmn: Syipe T15-50¢ Tyine 115-56

I
by

4= DPg | p = p,+ psh (2)

AVTIROOLOTHOVTAC TNV £XQQACT QUT TNG Tieong Tov aépa atny g5lowon (1), TLQORVITTEL:
by
W= f (p, + peh) Adh = p, A(h, — h,) + %pgA i}~ 3)
hy

OOV A eivol 1 eyrépoLe dLoTopn Tov owhiva, N omoia LIohoyICeTaL aId TN UxEON:
A = gd*/4 = (/4) (0,015 m)? = 1,767 x 10~* m? (4)

O mEmTog 6POg 0TO deVTEEO EAOS TG EELCMONG (3) TUPLOTEVEL TO £QYO TTOV EXTEAEITAL OO TO
CVOTNUE VLo TNV VITEQVIXNON TNG ATROCPALOLXAG TTieong:
W = (98,5 x 10° Pa) (1,767 x 107" m?) (0,4 —02)m = 3,48 ] (5)
HaL 0 OEVTEQOG OQOG TO £QY0 OV EXTEAELTOL YLO. TNV VITEQVIXNON TNG VOQOOTATINTG ni.mng:
Wi = 15 (13600 kg/m?®) (9,81 m/s?) (1,767 x 10~* m*) [(0,4 m)’ — (0.2 m)’] = 1,41 ] (6)

AQU, TO OMKO £0Y0 TTOV EXTEAEITUL OTTO TO GUOTNIO XUTE TNV EXTOVION TOU 0£Qa ElvaL:

W= W, + Wy, =348J)) + (141 ]) = 4,89 ]
: .\%,., ,z\ ! e T —
| HAPAAEIFMA 5.6 : ' |

O VTOROYLONAG TOU UNKOVIAOU EQYOV TTOV EXTEAEITOL AT OLAPOPES DUVEANELS.

: 1 2,5 kg evog aepiov, ue popraxt) ualo 40, meQLEETaL OF ULO (3LOIT(I<_,?] HUALV-
égov—suﬁolov (Zynua I15-6¢). To aépro ovuméletar amd oyxo 0,15 oe 0,05 nr, vrd orabepn
Oeouoxpaaia 27°C. H uetatémon As tov gufférov eivar ion we 40 cm xat n atpoo@aioix)
wieon 100 kPa. H pvT ovumeLpogd TOU GEQLOV TEQLYQUPETUL Gtd TNV XATAOTATIXI eELOWTN:
pv = RT[1 + (b/V)] (1)

6mov o guvredeothic b = 0,012 m’/kg. Na vmoloyiotovv:
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. To éoyo mov exteleital amd 1o mEQUPAALOV 0TO oUOTHUA, av n SLeQyadia CVUTLEONS TOU
agElov Elval OTATLROTOOTT.

f. To amaitovuevo €Qyo yLa Tn OUUTIEOH TOV aeplov, av n dvvaun Toipns peta&v eufidlov xal
®UALVOpOU glvar 12 KN.

¢ Edw éyouvue tnv meQimrmon evog #AeLoTol oLOTHUATOS, TO
OTtOLlo VYIOTATOL MO OTaTHGTEOmN dlepyaoic. 'ETol, T enTehoVuevo €070
uetatdmong viohoyiletonr and v eEiowon (5-18):

-2
W = J pdv (a-1)
1 Eynue [15-6a

@étovtag oty eEicwon (1) v = V/m xar R = R/M, mporOmTel yio v wtleon p 1 Ex@ooon:

_ mRT b
= MV {1 + m V] (0-2)
Adyw NG £rgouong avtig g mieong p, 1 eElowon (a-1) yodhgpetol:
mRT| ["dv "“av|  mRT| V, 1 I
W_W. JVI_V +bva'F = InrvI +.bm[7i = 7’] (0-3)
ATO TV aplBpnTiny epapuoyn g eElowong (a-3), TEORVTTEL:
(2,5kg)[8,3145 kJ /(kmol - K)| (300K) [ 0,05 3 [ 1 1 ] 1
W= In— ,012 kg) (2,5kg) | ——= - - | —
40kg/kmol o5 * @MYk B3KD)| G5 = 05 )
HOL UETA TNV EXTEAEON TV AOLBUNTLROV TOGEEWV:
W= —233,6 kJ (a-4)

H apvntueg tun tov W delyvel 0TL 1 netaqpood €0you yiveTal amd 1o MEQBEALOY 6TO oVOTNUE.

f T va vrohoyioouvne 1o Tntoduevo £0yo, Bewgolue wg ovotyua 1o £uffodo. Exdvw oto
£upoho eE00rOVVTOL TEOOEQLS DUVAMELS: N dUvVauUN TTeong Tov aepiov, Fi, n dUVOUN aTHOOQUL-
ounig mieone, F,, n dvvaun topng, Fy xar n egapuolopevn eEwteown dvvaun, Fy (Eypa T15-60).
SUppove Be TO SeUTEPO VOO xiviong tov Newton, 1 CUVICTOUEVY TOV EEMTEQLHMV OUVANEWY
OV £ECOXOVVTOL ENAVE OF £va gUvoTHUe artd To TEQLBdAlov Tov elival (on pe to QUOUO ueta-
BOANg TNS YOUUULKNS OQUAS TOV CVOTHIATOS!

_ dimv) _ mi\z

2F
dr dt

(B-1)

T T ouyxexQLUEVN TEQLTTWON, v emMTdyVvon dv/df TOv CVOTHUATOG
uropel vo DewonBel auelntéa, omdTe N CVVIGTUUEVN TWOV TECCAQWY dUVH-
UEWV TTOV EEQOXOVVTUL ETTAVW OTO £UPOr0 elval undév, oniadn: L

Fi.+F-F,-F;=0 n Fo=F + F;—F (B-2) ynno I15-6p
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Emtopévmg, 1o €070 OV eXTEAELTAL amd TN dvvaun F, toovtol pe to akyefowxd dboolona twy
TOGOTHTWY £0YOV TTOU eXTEAOUVTAL ad Tig duvdanelg F, F, nau F;, dnhadn:

W, = Wp + W, - W, (6-3)
To £oyo Wi, mov extehelTol ad TN dVvaun Tieong £xeL VITOAOYLOTEL OTO TOMTO EQOTNUAL:

W;, =2336 Kk (B-4)
To épyo W, TG OUVOUNS CTUOCEOLOIXNIG TTEONS %ol TO £0YO Wr ™ dUuvoung TOWRNS vioroyilo-

VIOL € okoumgmon v ywousvav F, ds wau Fyds, avtiotouya, uﬁmgv TWV ROTOOTACEDY 1 ®an 2:

] 2
W, = J Fods = j p, Ads = p, AAs = p, AV = (100kPa) (0,10m") = 10KJ B-5)
1 1

2
W, :J Fids
1

Aviiraotaviag Tig TLREG Tov weyebay We , We xor Wi oty gElowon (B-3), TEORVITTEL:

F, As = (12kN) (0.4 m)=4,8 kJ (B-6)

W, = (233.6 KI) + (4,8 kJ) — (10 kJ) = 2284 kJ B-7

AQw, TO £0Y0 OV PETOPEQETEL 0TO O£QLO eival 233,6 KJ, TO £€0Y0 TTOU GITCLTELTOL YLot TNV VITEQ-
viznon twv Towdv eival 4,8 kI, 10 £0Y0 TOU PETOQEQETOL OITO TNV ATUOTEALOU elvar 10 KJ nau
TO QITALTOVUEVO £0Y0 0t xdmolo eEwteQunn mnyy eivor 2284 KJ.

Emonyuavosig

o ZUREOVE JE T OVUROON Yie TO TEOONUO TOU UNYXOVIXOD £0YOU, TO £0Y0 TWV duvapemv F,
wau F, eival BeTind, evd 1o £0y0 Twv duvanewy Fy xou Fy elval agvntno.

o Av dev VITNEYAV TORES, TO GIALTOUUEVO QYO0 YOl TN OUUTTIEON TOU oepiov Oa itay povo 223,6 k.
To vrdrowmo éoyo péxol ta 233,6 kI, elvar 1o £0yo oL exteheltol O TV ATROCHALOA.
ANhadY, 0T dLepyooleg CUNTIEONS, TO £QY0 OV EATEAE(TOL ATTO TNV ATROTPALQU PfonBaer va
petwBel TO ATELTOVUEVO €QY0 OTTO ML EEMTEQLXY TINYT).

Erro Eaaztikaz IlaramMoroozHz

TIEOKELTOL YLO. TN LOQYY €QYOV TTOU OYETILETOL NE TIG EAQOTIXES TAQAUOOPWOTELS TIOV
VEIOTAVTAL TO OTEQER OMOUATA VIO TNV eTiOQaon duvauewy (1 QOT@V). Ot TaQUUOQ-
@POOELC TWV OTEQEMY YUQUXTNOICOVTAL WG glogrixés, OTAV AlEOVIOL MWOMS TAVOOVY
va eTOQOVV OL SUVANELS (1] QOTTES) TTOV TLG TEORAAECHV. OTWS SLOTLOTMVETAL TTELQAL-
WOTUAG, 0T TEQLOCOTEQO OTEQER Ol TAUQUUOQYMOELS ElVOL EAAOTIXES, EQOCOVY ElVAL
mxéc. H oxton mov ouvdtel TG eEAAOTINES TAQAUOQPWDOELS TWV OTEQEMV UE TIG duvd-
Hels (1 QOTES) OV TIG TEOKRAAOVV elval YvwoTn wg vopos tov Hooke. ZUU@Va UE TO
VOO auto, To wéyeBog Tng eANOTIXNG TaQAUORYPMONS evog 0TEQEOV elval avaroyo
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OEDOUEVN QYLK RUTAOTUON LOOQQOTTICS TOV GUOTHUATOS ue mwieon p, To péyebog g p
otn dLooouxn éxgoacn pdV eivor 1o (dLo eite To V qUEAVETOL £iTe EAATTOVETOL.
Metd amd plo amelpooT) avEnon tov Gyxov V, 10 ovothua UIToel va emLOTEEEL
OTNY GOy TOV XATAOTOON UE AVTLOTEOQY TN ®otevduvong xiviong tov euforov.
Téhog, aveEapmnTa amd Tov av 1 UETAfOMN TNS XOTAOTAONS TOU CUOTHNATOC £ivol
QITELQOOTYH 1 TEMEQAUONEVN, N TLUY TNG TTLEONS P TOQUUEVEL TETEQUOUEVT] KL TTANQWE
OQLOUEVT VTG TOV OO0 OTL 1 dLepyacia eivol oTaTIxdTEOMY.

® Av xor Ba aoyoknfodue pe ovoTiuOTa 0T OTTOLC VILEQKEL POVO i LOQ@Y OTATL-
®nOTEOTOV £Qyov (ruplwg pdV), eivor mbavov oe xdmola oLegyaoia va éxovpe
TEQLOOOTEQES amd pio poe@ég éoyou. Tevixd, to ¢oyo OW movu exteheital ®atd T
OLAOXELD. LG OTUTLXOTEOTNG dLeQyaoiog divetal amd to alyeBownd dlpolana:

OW = X F,d%, = pdV — 0,d(Ayx) — 0dA — €dQ, — € d(VP) +- - - (5-36)

OOV OL TehevTaieg TEEIS TELElES TAQLOTAVOUY GALA YLVOUEVO. LOC EVIOTLXNG LOLO-
MTAG XL TOU SLAQOQWHOT RATOLUG OXETIRNG EXTOTIXAS LOLOTNTAS TOV OUVLOTOVY
TOOOOETES LOEPES GTATLROTROTTOV £QYOV.

® Ztnv § 2-3 eixoue SLATVIMOEL TNV XATAOTATLHI apxn Yo Evo amdd ovotnua otobe-
Mg natag. "Hom pmogovpe va TEOXmEHCOUUE 0T YEVIXY SLOTOTWON TS KATAOTOTL-
%NS aEXNG Yo xdbe ®AeLOTO GVOTNUA, otabepng oVoTaONG, N OO0 AVa@EQEL OTL:
H evratixn xatdoraon 1000pomias evog xAeL0TOU ovaTiuaroc, otabeptic ovotaorng,
UTOPEL Va ®aBooLotel TANOWS o 1 + A aveSAOTNTES EVIUTIXES LOLOTNTEC, OOV A
elvat 0 aQuBUos TV SLAPOQETIXDY HOQPWOV OTATIXOTOOTOU £QY0V TTOU Wumopel va
EXTEAOUVTAL a0 1} 0TO ovoTnua. Tu TaEaderypa, av 1o £Qyo Tou WITOQEL va eXTelE-
OTel A0 €V KAELOTO CVOTNUL, TO OO0 OTTOTEAE(TAL OTd pLa nobaer) ovola otabepng
OV0TOONG, elvaL QY0 UETATOMLONG %OL £0Y0 ETMLPAVELOXNS TAONG, O apuog A = 2.
AVTO onpaiver O0TL 0 QOGS TV aveEGQTNTOV EVIATIXMV LOLOTHTOV TOV OITELTO-
VTOL yio ToV ®a00QLOpO TG EVIATIXHG KOTAOTAONS TOV TUYHERQLUEVOU CUOTNHLATOC
etval Teelg, Ty, n wieom, o edds GyYrOg KoL M EMPOVELOXT TAON (P, V, 0).

| MIAPAAEITMA 5.7 J

<t O vmohoyLOPOS TOV OTATIXGTQOTTOY £QYOV TOV
QITOLTELTOL YL0L TN OVUITieon evog ehaoTikov shatnoiov.

aVaA'
Vo

OewpovUE £V HALLOTO xVALVSPIHS Soyelo,
T0 0moio Ywiletar oe dvo (oo Twiuata ue éva afagéc
éufforo, n eyxdpota Statouri Tov omolov eivar A = 0,03 m?
(Zxnua I15-7a). To apLotepd Tuwijua tov Soxeiov meQié-
xev aforo dfwto oe mieon p; = 200 kPa, eva 10 SeEL6
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TUNI TEQLEXEL Eva EAaOTIXG elaTiplo oe xevd. H otabepd tov elatnpiov givar k = 40 kN/m.
To dtwro Bepuaivetal pe apyd QUOUS éwg GTOV N Tieon OTO AQLOTEQD TUTIE TOU SOXELOV YIVEL
ion ue p, = 600 kPa. Na vwoloytatovv: (@) n uetaforn tov oyxov xat () 10 £0Y0 UETATOMLONG
oV exTeAelTOL Qmd TO GEWTO.

o o To éuporo wopgomel og xdbe BEon vd v emi- ;
doaon dvo aviiBetwv duvipeswv F, wow Fy (Zyipo I15-7a) k20
omov F,, elval n dOvopn mieong mov aoxeltal amd 10 QLo L0
(F, = pA) now Fy n avtidoaon g duvaung ovumieong tov - —
ehaoTHOV ghatnoiov (Fy; = — F), n omole diveTol amd TO

vouo tou Hooke (F = kx). Anhoon, t—

pPA = — kx (0-1) Enjue T15-76

Egooudfovpe v eElowon (a-1) yio v agyuxn (1) ®ol v Telwn (2) #aTdoToon Lo0QQomiog
OV aLMTOV ®al Tov ehatnolov (Tynpo I15-7a xor Exqpa T15-7p):

piA =—kx, 1 (200 kPa) (0,03 m?) = — (40 kN/m) x, 0 X, == 0,15 m (a-2)

1]

p.A=— kx, 1 (600 kPa) (0,03 m?) = — (40 kN/m) x, il X, =-045 m (0-3)
To 0y %ol To Tehxd wirog Tov ehatnoiov (€, xar €,, avriotolyw), dlvovial amd T oyEoELs:
£ =€, + x naL £, =4€,+ x, (a-4)

omov £, elval To PNKog TOU PN TAQUUOQPMUEVOU eAUTNOIOV. X ONOLLOTOLMVIONG TLG EXPQUTELS
avtég Twv £, nat £, vmohoyiCovpe ™ neTafoh) TOU Gyxov TOv SEELOU TUHNATOS TOV KVALVOPOUL:

AVy= AAL = A(f, — €)= A[(€y + X)) — (£ + XD] = A(x, — X)) (a-5)
H petaforr) — AV, eival (on pe ™ Enrovpevn petaforn tou dyxov af®dtov, onioon:

AVy, == AV, = A(X, - X;) = (0,03 m*) [(- 0,15 m) — (- 0,45 m)] = 0,009 m? (0-6)
B Emedn n Siegyaoic avEnong tov 0yxov touv N, eival oToTindTeomn ®al n pdla Tov Teo-

névelr 1 oLe (ouveTtmg, eivol ®helwoTtod oVOTU), TO exTeh0VUEVO £0y0 dlveTal amd v eEicwon:

2 r2

2 2 r2
w=| pvaﬁj p(= dv, =-‘ pAa‘x=—J - kx)dx:-;k(xj—xf) (B-1)
J1 1 o1

AVTIaOLoTOVTOS TG YVWoTEg TIHES Twv Kk, X, ®al X, oTnv eElowan (B-1), TpoorvmTeL:
W= 2', (40KN/m) [(- 045 m)* — (- 0,15m)?| = 3,6 kJ ; (B-2)

H Oetinn) Tun Tov W umodnhdver OTL 1 RETa@Od Tov £0v0v yivetal amd 10 cvotnua (ALwto)
oto mepLdirov. To £0v0 aVTO ATOONKEVETAL OTO CUIITLEGUEVO EAATHOLO.
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O vmohoyiopds Twv ®oBoQmV TooMY £0yon xoL Beoudtntag mou aviaikaoosl éva
®AELOTO GVOTNUG pE To TEQLBAAROY Tov ®aTd TN Judorera dedopévng wunhinig diepyaaiog.

= OwQovue ¢ oVITNUG Vo QL0 TOU TEQLEXETOL O0F . Stdtafn xvAlv-
dpov—eufiodov. O agyinéc ovvbixes Tov agotov eivar p, = 200 kPa, V, = 0,50 i’ xaw T, = 300 K. To
AEQLO VPLOTOTCL TNV axOAOUEN 080l OTATIHOTQOTWY OLEQYQTLHDYV TOY oUVIOTOUY ®ido: TToAvTpo-
TKY CUUTTLEST aTO TV xatdotaon 1 otn 2 (6mov 1 p, = 500 kPa), TETow (oTE va LoxUEL ) oxéon:

FYRE wig (h

IoGxwon YuvEn amd v xardotaon 2 oty xardotaon 3 (Gmov n py; = 200 kPa), pe amdoouwyn
Oeoudtnrag 108 kJ. Télog, woofagr Oéouavon amé v xatdotacy 2 otnv agyixy 2aTtdoTacn, ue
amopEdgnon Bepudtntas 130 kJ. Na vroloytotoiv:

@. To xabapd pyo mov extedeitar xatd tn Sidoxeia e xuxhixns Stepyaaiag.

B. H Ospuotnra mov e1oépyetal 1 eEéoyetol amd 10 gvomnua xatd t Siepyaoia 1-2.

o To wabBopd £oyo mov enteheltar natd T dudoxera g wurhinie diepyaciog 1-2-3-1
elvar {00 pe to ahyefownd dboolona twv goyov W, Wiy xot W, | TOU eXTEAOVVIUL ®OTA TN
oLapueLa TV diegyaowmv 1-2, 2-3 xau 3—1, avriotouya:

P
Eﬁﬁlv=2m7j:wl4+“/24+“/al (a-1) Po
Emeldn edd €xovue tnv mweQimtwon evog xdeworod, amlot ovumie-
OTOV OUOTHUATOS TTOV VPLOTATAL OTATINOTQOMES OLEQYCOIES, TO QYO
Wi elvar tng poogng pdV xot vmohoyileTar amd 1o ohoriipwuo: o
g : :
W, = J pdv (a-2) v, v v
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Twa v modvrpomxij diegyaocta 1-2 (ue exBétn n = 1,25), 1 eElowon (0-2) ypdgetal:

2 r2 VI—H*VIA” V* V
u/l_'l:J pdV: ' (C}’V”)dV: C[fz 1 5 pZ 2 p\ 1 (G‘_-3).
: i 1-n Lol
Ta Ty e0peon TG TLUNG Tov Oyrou V; %oNoLuomolovpe tnv eElowon:
V, = Vi(p,/p)"" = (0,50 m*) (200/500) '''* = 0,24 m? (a-4)
‘Hom WtoQovpe vo. TEoXmEnooune oty aptbuntiny eqpaopoyn e eElowong (a-3):
3 5 3
W, = (500kPa) (0.24m’) — (200kPa) (0.50m") _ _80KJ (0-5)

1-1.25
T Ty Lo0xwon dleQyaaia 2-3, 10 eXTEAOVUEVD EQYO ElVUL TTROPAVHS UNSEV:

Wo3=0 (a-6)
T v toofiaen depyaoio 3—1, 1 eElowon (a-2) ypdgetal:

1
Wy, = f pdV = p,(V; = Vy) = p,(V, = V;) = (200kPa) [(0,50 — 024)m’] = 52kJ (0-7)

3
Avtinabiotavrog Tig svpebeioeg Tinég Twv W5, Wi wow Wy, oty eEiowaon (a-1), ToonimeL:
#6“/ = (- 80Kk)) + (O) + (520k)) = —28kJ (a-8)

To apvnTwd TEdoNUo VIodnh@ver 6Tl TO xoBaQd £0yo exteheltal amd To mepBdihov oro ovoTnua,
#ATL TOV avouevoTay, apov N QoRd diaypagng Tor do0éviog winhou eival apLOTEROOTROMY.

B T xorkxn drepyaoio ®xheloTo® oUOTNUATOSG, TO AGA ex@EAleTal ue v eEiowon (6-1):
iée:qgaw B-1)
Adym g eEicwong (a-8), n eElowon (B-1) ypdgpetal:
Sﬁ 3Q =-28%] (B-2)

To 51006 outd gival loo ue 1o ahyeBond dbpoloua Twv Beorothitwy Q,,, @, 5 0oL Q;_ TOU OVTUA-
AGoogL 10 oVOTNUE Pe TO TEQUBAAAOYV TOU ®aTA T1 SLOQHELD TMV CVTIOTOLY WV DLEQYOOUDV:

§ 0Q = 2 Q;= QL+ QL+ Qy (B-3)
Advovtag v eElowon avty wg mEog Tn Begudtnta Q,_,, TEORVITEL:
(G E’;rSQ - @y — Q, = (—28Kk)) - (-108kJ) — (130k]) = -50KkJ (B-4)

Aga, ®otd Tn diepyacia 1-2, n Beoudtnra UeTa@EQeTalL A TO OVOTNUO OTO TEQLPAAOV.
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i MMAPAAEITMA 6-2 |

H egapopoyn tov AGA pe ™ poogn ovdumy Letafolng nol UETAQOQds EVEQYELOS.

Oewpotiue wg ovoTnua tov nlextooxtvntipa tov Hogadsiyuatos 5-8 (Zxruc T15-8).
O wvnTiioas Teo@odoTETaL UE NAexTOLX] LoYU 84 W nar amodider afovixn toyxv 75,4 W. O ovBudg
uetagopds BeoudTnrag UeTaED TOV OVOTHUATOS #OL TOV TEQBAALOVTOG divETOL amO TN Txéon:

Q=-8,6[1 — exp(- 0,02 D] (1

omov o eubuds Q eivar oe watt xat o XO00VOG t 0¢ SeuTepOAenTa.

. Na evpebel n eElowon mov diver to gudud uerafolris g evéoyeiag E 10V GUOTHUATOS WG
oUVAQTNGN TOU XQOVOU.

f. Na mapactabel yoagxd n eSdotnon tov guluot dE/dt amd 1o x06vo ywa ta medta 4 min
NG AELTOVQYIOG TOU NAEXTOOKLVITIHOA.

o T TNV eveQyelant) avaivon Tou MAExTQOXRIVNTAON, EQOOUOLovUE TO TRWMTO BeQpo-
duvaurd aElwpa ue tn noeen g eElowong (6-10):
— W BT 2
Q o (2)
O opog Wrm@wtdwsu, v xaBopn Loyd mov weTopéQeETal OO TO CVOTNUO OTo Teolfdihov. T 1o
oUOTNIA Mg, M LoKUS oUT elvol (o pe 1 SLa@oQd TNg NAEXTOXAG artd TNV aZovVIKY LoYU:

W=W - W =(754 W) - (84 W) =— 8,6 W (3)

To apvnuwnd mEdonuo tng xabung Loyvog W vmodnhdver 611 1) ELOEQYOUEVT LOYUG W, eival
HeyoADTEON oo TNV eEeQyopev Loyl W, Aviimabuotdviag oty eElowon (2) tn dobeloa éugoaon
Tov QUKoY Q xat TNV gvpedeloa Tiun tov W, mponvmtel n oyéon:

9E = 8611 — expi- 0020] — (-86) = 8,6 exp(- 0,020 &

H eEicwon avt deiyver o011 0 QuOBNSS petaforis tng evégyelag E ToU GUOTHLATOC UeLdVETL
exBeTind ne 1o xEdvo.
W08 = ""'T_"'""i"'_"_r_""";

fi
-5 o g6e

f# H eElowan (4) mopuotdvetal yoougrd oto Zyiua I16-2. TTagotn- gh
ovpe OTL OTo TEWTO. 3 min (7TEQIMOV) TNG AELTOVQYLAS TOVU %LVNTHQQ,
M evepyeLo E TOU OuOTALOTOC UEUDVETAL TodTnTo. Metd T uerofa-
T} vt TTEPiodo, M EVEQYELD TOU CUCTNUATOS ELVOL TTQUXTIXG OTO-
Beot| (0 QuONSS dE/dt — 0). Autd onuaivelr 6TL 1 petagepdpevn Beg-
poTnTa elvar Lon pe to extedotuevo nobapd éovo, dniad:

-0mn i

dE{dt (W)

Q=W=W-W=-86W (5) S I
&) 30 L0 L0 200250
H tur 1ov ouiuot peta@ods Beopdtnrag Q = — 8.6 W wroget Xoovog t (s)

emiong vo AngBei xar amd v eElowon (1) yua ¢ — oo, Syiipe T16-2
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To amotéheona autd deiyvelr ™ Quowy) anpacia thg evlalmiag: Katd 1ig toofapeis
OTATIXOTOOMTES dLEQyadies, n petafors tng evladmias eivar ion ue tn Bepudtnra mwov
dameQvd T OQLA TOU GUOTHUATOG.

Nopog Poisson: Edv egopudécovue tig eELomoetg (6-22) xau (6-23) yia pwo. adidBepun
dlepyaoia (8Q = 0) wdavinol aegiov, ne oTaleoés eldinég 0eQUOYWONTLROTNTES, TTO-
HOTTTEL TEAMRG M axdhoudn oyxéon (Ph. Tlapdderypo 6-3):

pVt=C (6-30)

6mov ¥ elvar 0 AGYOS ELOKMOV DEQUOYWENTLXOTHTWY Tov agplov (¥ = ¢,/¢c,) non C
otabepd. H eElowon (6-30) eival yvwotn wg véues Peisson. H diepyooia evog 1dovinol
aepLOV yLa TNV oTtola woyveL 1 oyEan (6-30) £xeL eMUQUTIOEL VO OVOUGTETAL adiafuria.

. IIAPAAEITMA 6-3

H amddelEn tng exbetiniig eElowong mou ex@odlel to vouo Poisson.

Na amodeiyBei oty yier pio adudfegun, otatindtoomn degyacia Wdavixoy agglov,

HE OTABEQES ELOLMES BDEQUOXWONTIRITNTEG, LOYVEL N Oxéan (6-30):
pVT=1¢ (NJduog Poisson) (1)
I Ty amddelEn e eElowong (1), Ho xonoLuomowmoovue cov ageTnola Tig eELoMOeLg

(6-22) nou (6-23), oL OTOlEG WITOQEL VO EQPUPUOOTOUV 0T CUYXEXQLUEVN TTEQITTWON, 0QOoT Lxa-
VOTOLOUVTOL OL GITOLTOUUEVES TEOUTODECELS (BA. ZxAua 6-2):

8Q = mc,dT + pdV HOL 6Q = mc,dT — Vdp 2)
Emewdn 1 depyooio elvor adudbeppn, nm Bepudtnta 4Q = 0, ondte oL eELowoelg (2) yodgovral:
mc,dT = — pdV RO mc,dT = Vdp 3)

AlonQavtag #atd péhn Tig dvo Tehsvtaleg eELOMOELS, TOORVITTEL M) OYEC:

me,dT _ pdv . dp_ (&)\av . dp_ _dv
A v p TV

mec,dT ~~ Vdp " P c 'y @

v

6mov ¥ eival 0 Adyog eldinmv BeQuoyWENTIHOTATAY TOV aeplov (Y = ¢,/c,). Amd v olonh-
owon g tehevroiag eElocwong ne y otabepd, mporimrel n AoyaotBunt eElowon:

Inp=-vylnV + InC 1 Inp+InV"'=InC 1 InpVY=InC (5)
A6 v asmoloyaifunon tng tehevtaiag eEiowong, mpordmtel 1 ROg amddelEn oxéon:

p¥ =€ (1)
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' IIAPAAEITMA 6-4

O xebogLoudg twv mpoanquwy tov Q, W, AE, AU nal AE; yio dedoutvn diepyacia.

Xe éva Oepuixd povouévo doxelo mou eival yeudto pe vepod, meQLEXETAL Eva
OEULELAG *OUUATL 0O QEALS Walas m, OpUeANTEQS aywytudTnTas. AQxind O QeALos eival oTepew-
wévog arov mubuéva tov doyelov (Zyrjua I16-4). Otav o @eAlds apriveral eAeilepog, avEéQxeTal
aoyd SLapéoov Tov veQoU xat Telxd tooQoomel atnv xoouel Tov doxelov. H vipouetount oa-
Qopd weTaEU NG apxtxis ot TG TeAs Oéong tov @eAdov gival hy. OewEdVTag wg oVoTHUA
10 QEALG, va xnabopuoroty Ta modonua T OeoudTnTas xal ToV £0you xat ot UETABOALS TG OM-
KNG EVEQYELQG, TNS EOWTEQLANG EVEQYELOS KAl THE OUVALLKTIG EVEQYELUS XaTA TN OleQyaotia auT.

Egapoudfovie tn UoxQooxomins Rogehn tov AOA yia xhewotd ovotnua, [EE. (6-7)]:
Q- W=AE (1

Edw n uetaforf] AE tng ohunig eVEQYELOE TOV CVOTALATOS elval tom pe to dbgolopa:
AE = AU + AE; (2)

O @ehhoOg elval pn aydyLo VAL, cuvenmg, 1 Beppotnto Q elval undéy:
Q=0 3

H »ivnon tov @ehhov ogeikeTal 0T0 YEYOVOS OTL M dUvaun mieong mov aouelitor oo 10 vepd aTo
®ETw NUOEaioLo Tov QEALOU elvol peyahiTepn atd exelvn TOU QORELTOL OTO FAVM NPLOPULQLO
TOU (®o amd TIg duvdpels TOBNS xot fuitnTog IOV CoROUVIOL 0TO QPEALG ue natetbuvon mpog
o ®GTW). ‘ETOL, VITHOYEL WO, CUVLOTAUEYN SUVOUN TOV 0oxelToL 0T TO VEQO 0TO CUOTNIG HOTC
v natevBuvon g xivnong tov @ehhol koL, ®notd ouvénela, o veod exteiel xaboQd oyo oto
gloTNUe. ®0OMS 0 PeRRGS avépyetal. o To @eARO, TO extehovpevo £oyo W givol aQvnrind:

wW<0 #)

‘Etot, and v eElowon (1), Toonimter 0Tl 1 uetofoin AE i .
NG eVEQYELOC TOV GUOTHUGTOC elval Betinn: ] ‘

AE >0 (5

Emedn o @edhog avépyeton oe vpmhoteen ordbun amd v
QLY M OUVOULKY TOV eVEQYELD CUEGVETAL waTd mgh:

AE; = mghy, > 0 (6)

H evépyewn U tov ovotiuatog de uetaGAAEToL »OoTd Ty ®ivn-
o1} Tov, ol N ®ATAOTAOT TOV Tapapével 1 (dLo, ETOpévmg: Sy 116-4

AU=0 e
AvTiraBLoTdvTag Tig ueuteve Tiuég Twv AU ol AE; otny eElowon (2), mpoxvmTel:

AE = mghy > 0 ®)
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HOL OL OywYol OV Ta CUVOHEOUV TEQLEXOUV CUVEXMS TNV (OLa TOGOHTNTO QEVOTOV, 1
novada ato oUVorS g uitopet va BewenBel wg ®hetoTd GVOTNUE. ENUELHVETE OTL Ta
EMLUEQOUS TUNUATO TNG QTROXIVITNG LOVADUC Loy VOg elvoL AVOLKTA CUOTHUOTO, Ago
ELOEQYETOL #oL eEoyeTal walo amd autd. Me Bdon tv eElowan (6-31), o Oepuindg
Pobundg amddoonc Tng aTHOXIVNTING ROVADAS LoYV0OS ToU ZxNuotog 6-33 eival:

g e Wy o o Gadd (6-33)

Qn Qy

Omwg to Qp not Qp, £ror nav To. W, now W, opiCovrar otnv tereviaio eEidwon wg
TOOOTNTES EVEQYELOG KOL, OUVERWMG, £xouv mavta fetixés Tupég. H Bepudtnta Qy mou
YONCGLUOTTOLELTOL YO TNV OTUOTO(NoN Tov AeLTovoyoUviog REcou 010 AffnTor ULog
UOVAOAS TOQOYWYNS LoXVOGC WITOREL VO TTROEQYETUL OO TNV XAVoN £vOC RAVGINOV O
évav xhifovo M amd evav mupnvind aviwwpootied. Exiong, n evégyeio auti uwogel va
happdvetar omd nitaxy axtivopforia 1 ndmolwo yewbepuind medio. Me th ovoTNUOTLR
LEAETN TV aTRORIVITOV pLovAadwy Tapaywyng toxvog Oa acyoinbovpe oto 2° Topo.

APAAEITMA 6-6
O vmohoyLonog tov Beguixov Pabuot artddoong Bepuixig wnyovis.

Muo Oeppuxi) unyaviy xataoxevaletal wote vo mapdyet Loxy W= 150 kW, evad
amopEimter BepudTnra 0TO Yuxeodoyelo te pvOuo Q, = 350 kI/s. H BepudtnTa TOU amaLTE(TOL
yta tn Aettovgyio T OM mpofoxeTaL oo TV xavon £vog xouvaipou, 1 Begpoydévos Svvaun
Tov omolov elvar £ = 45 MJI/kg. No vwwoldoyiotovv:

@. O Oepuinds pabuds amédoons e Bepuuniic unxavijs.
B. H woraio xatavdAwon Tov xauoipov yio T Aettoveyia g feouintis unxavis.

@ Ymohoyilovue mpmTo TO QUOMG eloporg Bepudtnrag, QH, otn Beguixn pnyxovi,
eQaOUOTOVTOS TO ABA yLO. ®Uxhiny dleQyacia, omdTe TQORVILTEL 1| OYEON:
Qu= 0, + W= (350 kJ/s) + (150 kI /s) = 500 k] /s 1 Qy = 500 kW (1)
O Beouindg Babpds amddoons, n, g Beopinng unyxavig divetol amd v eElowon (6-31):

W 150kW _

= < 5 = %
=9, so0kw - 17 0% 2)

§ H wolaio xatavélwon Tov xowsipov, m,, yio t Aertovgyia g wnyovic divetan amd m oxéon:

Qu  (500kJ/s)x(36005/h)
= —_— = =40 h 3
[ 45 x10° kI /kg ke/ (3)

m,
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STOV 0QLOUO TNG WURTWHAS PNXOvAS TaLQLalel kahiTeQa N YuxTixg Hovade g aTuocv-
pmieen, 0 Boowdc eEomhondg TG omoiag gaivetalr oto Eyfiua Zynuo 6-4f3. H aoxn Aet-
TOVEYLHS TNG LOVEdaS autng éxel we eENg: To YurTind PECO 08 HOQEOUEVN 1| vné@@sgm
ATILOBN KOTAOTOON ELOEQYETAL OTO Gupmeati (1| CUUTTLEOTION) OOV KOL CUWTLECETOL 0TV
sticon AettovQyiag TOv evpmuxverd. O CUWTLECUEVOS VITEQDEQUOS OTUOG ELOEQYETOL OTO
oVUTURVOTT OOV, pe ortoRoht OeQUOTNTOS Qy, METOTEETETOL OUVHDWG 08 VITOPURTO VYEO
e L Trieong. T CUVEYELD TO UTOWUHTO UYRO SLEQYETAL aIto o Saifida extovoons (1
EVaV TOLYOELT) OWANVE) UETATOETOUEVO O VYQO atud yauniig micong. TEhog, to uelypo
VYOOV HOL OTUOU TOU YURTIHOU PECOU ELOEQyETaL O0TOV sEarmarion () eatpuotr) OOV, Ue
aImoQOENoN BEQUOTNTOS Q) , NETATOEMETOL OF ATUO TG (dL0g Ttieons. MeTd Tov eE0TULOTH-
o 0 aTndg Youniig mieong elOEQYETAL OTO CUITLEOTH, YLOL VO 0QXIOEL now TTAML Evag VEOS
wimhog, Emeldy To TE0000 TUHUATO TNG YUXTIRNG LOVADAS ®OL OL 0ywyOl TToU To. OUVOEOUV
TEQUELOVY CUVEKMS TNV (DL TOOGTNTA EEVOTOY, M HOVAdE 0TO 0VVORG THg wtogel va Bew-
onfel wg ®AeLoTd CVOTNULL. ZNUELDVETAL OTL TO EMLUEQOVS TUARATE TNG HOVADAS CUTAG
€lVaL OVOLKTE GUOTAROTC, a@Oov elofpyetal o eEéoyeton wdlo amd cvtd. Me fidon v
eElomon (6-34), 0 OUVIEAEOTHS AELTOVOYIOS TNG YPUXTIKNAG HOVAGUS UE ATROCVUITIEDY elvoL:

g= & Q (6-36)

W, g%

Me T cvoTnuaTiny LEAETN TV LoVEdmv Ttagoywyng Yiyovg Ba aoyoinboiue ato 2° Topo.

O VTOLOYLOUOS TOU OUVIEAEOTT AELTOVEYLUS YURTLKAS UNYOVHS.

M Yuntia) unyavij xonowoToEltoL i Ty xagaywyn sdyov Beppoxoacias 0 °C,
amd vepd Tng (Slag Beguoxpaatag, e QuOuo m, =2 t/h. H axaitovuevn 1oxvs yia ) ettovoyla
e unxavic eivar W= 50 kW. Na umoloytotel 0 ouviedeotic AeTovQyias TG YuxTixis Unyavis.

YmohoyiCovpe momta to oulpd amoywyng BeguotnTag, QL, atd TO HOPEGUEVO VYRO
VEQO YLOL TV WETATQOMY TOU OF ®OQEGUEVO aTEQES (mdyo). O puiudg Q, viohoyifetol amod oyéon:
Qu=m. hy (1

Gmov b, givol 1 evBokstia THENG Tov vepov, fy, = 331,1 kJ/kg, and tov Iivoxa £3-4. Aviuadi-
GTMVTOC TIS YVOOTEC TUEC Twv ueyebdov m, xol b, oty eEiowon (1), mpondmtes:

Q, = [(2 t/h) x (10> kg/1) x (1 h/3600 s)] (331,1 kJ/kg) = 185 kI/s (2)
O ovvteheotiic Aettovpyiag, B, Tng PurTinfgg punyxavig divetal amd v eElowon (6-34):

_Qr_185kW _
oW s0kw T

B (3
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ANTAIA OEPMOTHTAX

Avrdia Oeguotyrog (AB) eival pua unyovixn OLGTaEn, n omoia AetTovQyel e Tov Lo
0rELBMG TEOTO TOV AELTOVQYEL ROl M YuxTey puxovn (Syhna 6-40), dagéper Opmg
¢ TTEOS TOV EMOLMROUEVO OROTTO. O OoroTOg eVAG PURTLHOU ROV elval va PoEeL
éva ywEo 1M vo duatnenoel T Oepponpacia Tov xdTw and TN OeQUORQACIE TOV TTEQL-
Barrovrog. Avtifeta, o oxomds pag avriiog BepuoTnTag eival va Bepudvel £va Y mEo
M va datnpioel T Beguongaocio Tov wdvw amd T Bgpuoxpacia tov meQLdALovTOg 1
vo. eEao@aiioer TNV amaltovpevn Bféonavon Yo 0QLONEVES BLOopnXovikéG dLeQyaoieg
TOV TEOAYUOTOTTOLOVVTOL 08 VYNAeg Depporpaoies. H amodotwmdtnta puag avriiog Ogp-
ROTNTAG ex@EALeTOL UE TO ouvredsory Asitovgyiag, o, O OTOLOG OQILeTAL AITd TN OyEoN:

QH
s ot 6-37
@ =7 (6-37)
H eElowon (6-37) umopel va yoapel xal pe T Loo@n:
PO TN (6-38)

Qs~0: 1-0,/0x

H oygon mov ovvogel Tovg GuVTeAeaTég AeLTovEyiog avrhiog OepuoTNTOS %ot PurTLxAG
unyavig, yua ta (B wood Bepuotntog Q, xar Qy, elval:

a=F+1 (6-39)

Anhady), 0 ovVIEAEOTHG AetTOvQYiOS Tng A® eivol peyardTeQog ®otd éva amd Tov
avtioTtolxo ovvieheoty rettouvpyiag g WM. Emedn o ovvieheotic S eivor Ogtindc
oudg, 0 ouvTEREOTYC @ elvar TavTa peyaiitegog amd évo (a > 1). No onuetwbel
0TL, Ommg 0 Bepurdg BaOROS ATOOOoNS, £TOL HOL OL CUVTEAEOTEG heLtougyiag 0pio-
VIOL Hovo Yo nuriinés duegyaoiec.

Emonpoven: Zto 00yyeove xlipariotixd ovoriuara nTQlwv, 1 (dta povdda ¥onowuo-
TOLELTOL TO UEV XAAOHOLQL WG YURTLXY UNYOVY, TO O YELMDVE g avTALa BeQuoTnTac.
ZTNV TRMTN TEQLTTWON, TO KALUATLOTIXG OTOQEOPA BeoudTNTO OMd TO ECWTEQLUO TOV
ATLOLOV HOL TNV OTTOQQLITTEL 0TO TEQLROAAOV. TN OeVTEQY TEQIMTWAT, TO HALUATLOTIHO
avthel BeouoTnta amd TO TEQLBARAOY %Al TN OLOXETEVEL OTO ETMTEQLRO TOU HTLOLOV.

| TIAPAAEITMA 6-8 E
O VTOROYLOUOG TNG GTALTOVUEVNG LOYVOS YIa T hettovQyia avihiag Deoudtnrac.

Mo avrdia OepuotnTtas YONOoLUOTOLELTOL Yia TR BéQpLGV(m EVOS OMLTLOU %At TN
dvatrionon Tov oe Bgpuoxpacia 20 °C. Ot amwleles BepUOTNTOS A0 TOVS TOLXOUS #OL TG MO Od-
Oupa tov omiTov eivar 2.4 MT avd woo xar fabuc diapopds Pepuoxoaoias RETAED TOV £0WTE-
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Qux0U xa Tov eEwTeLoU Tov omiTiov. H BeopdtnTa mov magdyetal and Tis Stdpopes Spaotn-
QLOTNTES OTO ETWTEQIXG TOV OMTLOU eivar 4 MI/h. Av 0 e5wrepun} Beguoxgaaic sivar 5 °C, n
A@ Eyel ovvredeor Aewtovpylag 2,5, Na UROAOYLOTEL 1) QRAITOTUEVY NAEXTOLRY LOYUC Via 11
Aettovoyia e avidiag Oegudtnrag, av o fabuds amddoons Tov nhextooxivnriioa eivol 89 %.

YmoroyiCovpe mpdTe T0 guiud awhewdy Beppotntog, Q,, ad TO ONiTL 61O TEQLRGAAOV:
Q. = (Q/AT) AT = [2.4 MI/(h °C)] [(20 = 5) °C] = 36 MJ/h )

Av amd to gubuo Q,, agaipécovue 10 QUOUG Q, e OgpudTnTOg MoV mOQAYETAL OO TIG SQU-
OTNOLOTNTES OTO ECMTERIHG TOV OMITLOY, TEONDITTEL 0 QUONGS Qy NG HeQUOTYTOS TOV TEETEL
VO LETOQEQETOL 0TO OTiTL Yoo vo dratngeital 1 Oeguoxpaoia tov otabepr otovg 20 °C:

Qu= Q.- Q,= (36 MI/h) — (4 MI/h) = 32 MJ/h 2)
XQnoLwomouhvrag Twoa Ty eElowon (6-37), vwohoyifovpne v Loyl hettovoyiag tng AO:

S B e [12,8x10’£]]( L

W=y h h /| 36005

= 3,56 kW (3

1kW
1kI/s

Av dualpéooupe Ty LoKD AUty ue to Babpod amédoong, n,, TOV NAEATEOXLYNTHOW, TOOXVATEL 1)
UTALTOVREVY MAERTOLXY LoYVG, W, yia T Aswtovpyio Tng avriiag Bepndtnrog:

iy - W _ 356kw

RPN s LB 4
L 0,89 €Y

| ANAKEPAAAIQZH
Kheivovrag o Kegdhao To Hoore Ospuodvvapund Afioue yie Kiawwrd Tvetiuere, of emavoldaBfouvpe
ETLYQUMIOTIRG LEQUXG. ONUAVTLRA ONUEls Tou:

T mpgrer vo yvopilovue

o Ti exqodler amd puowx droym 10 AGA xat = JTIoLEG eivan oL xUQLES HOQ@ES TOU ABA xat o
amd ti eEaprdral n Loo@r Tov. ToLés mEoiimolioels egapuoiovial.

= TTowd elvar n ovaAvTLxl) €x@paon xat Toud n e Tnv oot AELTOVOYIAS Xal TIS EXGEACELS TN
PUOLxt] EoUNVELD TOV AGA Vie ¥UALXES xOL ATOOOTIROTNTAS BEQUIHWY UNXOVAdY, YUXTL-

Un xUrdixés OLEQyaoiEs. AV UNYavov oL aviAuwy BeoudTnrac.
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Abdyw tng eElowong (7-11), n eElowon 0QLOKOY TNG TAXVITNTOS U YOAPETAL:

o %jj(v-n)dA (7-14)
A

H sovha (<) wédvw amd 1o o0uforo Tng TaxvINToS oUuviOms TaQaAeimeTaL ®at N uéon
TOXVTNTA QONG TTAQLOTAVETAL QTAG Ue TO GVUBOAO V.

O VITOLOYLOUOG TNG UEONS TOXVTNTOAS QONG YLt BESOUEVT ROTAVOWY] TOXVTNTAG.

Nepo péer oe aywyd xuvxdinig diatouns, axtivag R = 25 cm, 0mwe @aivero
oto Zxnpa II7-1a. H xotavour tng tayitntog eivor wapoforixnt xat Sivetar amd tnv eElowon:

r

Hho g |

#

OOV v, eivar N UEyLoTn TaXVTNTA TOV VEQOU, (0N e 8 m/s, »ai r 1 améoTaon amd TOV dEOV
ToU aywyov. No UmOoAOYLOTEL 1 UEON TaVTNTA QONG TOV VEQOU.

i (1

v = v,

H uéon tayvrnra, v, Tov vepov vroloyiletor amd tnv eEiowon (7-14):

v = %fj(v-n)dA
A @)

Ed0d To povadiaio dvvouc n = i, N emipdvela A = aR? ®oL 1 OTOLYEL®ING emLpdvelo. dA = 2mrdr
(BA. Zxnuo II7-1B). ‘Etou, 1 eElowon (2), oe cvvdvaopno kot pe v eEiowaon (1), yodgeTal:

e L [T mda =L [ waa= L [ wfi 2
A i CAJ) T T R ), R?
A A

ANAOOY, YLO0 TN CUYREXQLUEVT TTEQIMTWON, 1 UEGT TaXVTNTA QONG elval (om pe To 1/2 tne UEYLOTNG,
tayxvtnrag (Zxfiuo II7-1v). Aga, 1 wéon TayxdTnTo QONG TOU veQOU 0TOV aywyo elval U = 4 m/s.

2 4 | R

2115 [r r U

)

0

2nrrdr = ?

2 4R?

Yymuo I7-1a Zyiue. I17-16 Tynpo TE7-1y
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avtov. 2Ty eldunn meplmtwon dyrov ehéyyou ne wia eioodo (ot Béom 1) now plo €00
(ot Béom 2), v eElowon (7-27) amloToLelTOL 0T OYEO:

e Py Ay = Pyl (7-28)
o T'wo. aovumieoTn oM, N TUAVOTNTA P TOV QEVOTOU £YeL TOVIOU TV (OLa Tipr. Emoué-

vg, N wdla tov dyrou ehéyyou elvor otaldepr|, omdte 1 mOQAYwWYOg dmeyg/ df = 0.
‘Etot, n eElowon (7-26), Uetd TNV amalolgr) XKoL TOV P, YOUPETOL:

D (WA), = 3 (vA), (7-29)
i J

Anhadn, dtav n por eivar aovumieotrn, To dBpolopa TV QUOUWV €L000NS OYxOU
0TOV Oyx0 eA€yyov JEémeL va glval {00 ue 10 abpotoua Twv QUOUDY exQONG OyxoU
amd avtov. H aviiotouym pooen tng eglomwong (7-28) eivou:

V=uA, =u0A, (7-30)

210 Zynua 7-5 ovvoyplfovral oL npLeg LOQEPES TOU VOUOU dLOTHENONS MATAS yia OY®O
eMEYYOV HOL OVOQPEQOVTOL OL AVTIOTOLYES TROUTOOETELS YL TNV EPOAQUOYT TOVG.

H £@oguoyt TG UoxQOGHOTILANG MOEEPNS TOv vouou dwatignong wétag OE yia udviun gon.

fo mod Eva 1bavind aéoto, ue A6yo y = 1.4, oéel oe éva Oepuind Lovouévo axpopiato
(Exruo II7-2). Ot dratoués L0060V A; xai e56000V A, TOV axQo@uOolov elvol xUxAnES e Std-
uetoo 10 xar 5 c¢m, avtiotoyya. H 001 TOU agiov 0T0 axQo@Uoto givat uoviun xat Oewgeltol
otatixdteony. To aéoto otnv eloodo Tov axpo@uaiov éxel muxvotnTa 2,20 kg/m’, wicon 800 kPa
xar toxvInTe 25 m/s. H mieon otnv 5060 Tov axpoguoiov eivar 500 kPa. No vmoAoyiotovv:
(&) n TuxvoTnTO. P,, (;@) n Maan TaXUTNTO U, %L (y) OL OYXOUETOLRES TaQoxEs V, xat V, kot ot
ovBuol pors udtag m, ®oL m, Tov agolov.

o Emewdn 10 aéQro elval 10avind pe otabegd y natl 1 Qon adldBeQun KoL OTOTIXOTQOT,
UIToQOVUE VO epaQuocovue Ty e§iowon Poisson, [EE. (6-30)], yio. uia oQLouévn moodtnta Tov
oeplov uetagv twv rnataotdoewv 1 xat 2, dnhodn:

¥ 7 .

DyVi=D2Vy (a-1)
AVTIXaOLOTOVTOS 0TV eELOWoN oty TOV O GYX0 e TO avtioTQogo g muxvotntag (v = 1/p),
TTEORVITTEL | OYEON VITOAOYLOUOD TNG TURVOTNTAS P, TOV 0eplou:

1/14

Sk 157 ke (0-2)

800 kPa

p2 1/y
P = 1, [;) = 220kg/m?)
1

£ T v evpeon tTng UEomg TaxUTNTOG EONG OTNV £E000 TOV axrQOPUGLOV, egoouolovue TO
véuo diatnenong tg WELog yia oyxo ehéyyov, [EE. (7-26)]:
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dmOE

= 2 (pud), - ;va)j B-1

Ermewdn n ot elvan povipm, o oubudsg dmyg /dt = 0, omdte
N uaxQooxosxy egiowon (B-1) yodpetal:

D (prA), = 3 (pvA), (B-2)

T OF pe pio etoodo (1) nar pia 2080 (2) (Syxnuo I17-2),
M eElowon ($-2) yodpetol wg eEXc:

PLULA = P U A, B-3)

AVvovtag Ty Tehevtoio eELCWON Wg TEOG THY TOXVTNTO V,, TTEONVITTEL 1) OYEOM:

= o E][2]) < [2](4] - asmn 220220

P\ 4, 1,57kg/m?
v Emeldn n oo otnyv eloodo (1) xaL Ty €£000 (2) Tov Oyrov ehéyxov Bewosital ouoLéuoQen,
Ol OYHROUETQURES TTOQOYES VI KL V2 TOV 0.eQlov VIOLOYILOVTOL Ao TIg OYEOELS:

Tynua MM7-2

2
(gzégm = 140m/s (B-4)

V1 = v, A, vl(nd /4) = (r/4) 25 m/s) (0,10 m)* = 0,196 m>/s (y-1)

\}2 = v, A, = v,(ds/4) = (;/4) (140 m/s) (0,05 m)* = 0,275 m?/s -2)
Ou avtiotouyol Qubnoi Qong watag, m; %ol m,, Tov ogplov vohoyifovral amd Tig oxioeLs:

m, = p,V; = (2,20 kg/m*) (0,196 m*/s) = 0,431 kg /s “-3)

m, = pz\./2 = (1,57 kg/m?®) (0,275 m?®/s) = 0,431 kg/s (y-4)

‘Onwg owocuevorow oL QuBpol eLopomg nan exQong watag tov aegiov omd Tov OE elvar oo
(m, = m,). Ae ovpPoivel OUMG TO (BLO %Ol UE TIG AVTIOTOLYEC OYUOUETQLRES TTAQOYES (V1 < Vz)

INAPAAEITMA 7-3

H egaguoyn tov véuov dvatipnong patag OE yio un wdviun oow.

270 Zytjua I17-3 @aivetor uto xvlvoount) deauevi, Stauétpov D = 2 m, otnv
omoia ELOEQETOL VEQD OO TOVG aywyovg I xar 2 wow e&éoyetar amd tov aywyd 3. O oubudg
eLoporic puakas amé tov aywyd 1 elvar m1 =40 kg/s nat 0 pvOUSS €x001G Oyx0V AT TOV Ayw-
y6 3 elvar V; = 0,02 m*/s. H uéon toyvrnra EXQOTNG TOU VEQOU amb TOV aywyd 2, 0 0moLog €xel
E0WTEQLXN OLaueT0 d, = 15 cm, elvar v, = 2 m/s. Na vmoloyiotei o ovbuds uetaforic tng
oTabuns Tov vepovy otn SeEauevi.

Emdéyovue wg 6yno ehéyxov To meQLexOUevo Tng SeEapevig Ko epoouotovue to vouo
datnenong Tng uatag pe ™ woeeh Tng eEicwong (7-26):
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dmgg

= 2 (ov), - X (pud), )

Ztov emheyévio OF megiéyetol vepd (w) rou 0épag (a). Emet-
O n wurveTNTAL TOV afQa elval TOAD wxEdTeEN amd exeivn
TOU veQOU (p, << p,,), N wala Tov aépa otov OE pmopel va
ayvondet. ‘Etot, n panpooxomxt eElocwon (1) yodgetal:

dZW = Z(pwvA>f - Z(pwUA)j (2)

N emeldn n TurvoTNTO P, TOV VEQOD elval oToBeQN:

av,
T = ), - X (ua), (3)

Symjuo I17-3

To mpwto péErog g e&lowong (3) umwoel vo yoapel wg eEng:

av, _d _ . dh
o =g A=A

nD?

4

dh
o 4
7 “)

AV OVTUXOTOOTHOOVUE TNV é%q_)@u(}n ovty Tov Qulnov dV, /dt otnv eEicwon (3) wor AdBouvue
VoY OTL TO YLvOUEVO VA = V, 1o LooLuyLo nalag moigvel ™ Lo@n:

aD*) dh . .

)G -3v-37, )
N emeldn 0 Oyrog ehéyyou éxel 2 eLoddovg nal 1 €£080:

aD*\ dh _ . . .

[4}E=W+%—% ©

Avvovtog Ty eElowon vty wg mEog to EUONG dh/dt, TEonvmTEL N OYEON:

dh AV, +V, - V)

Bl 7
T o )

A76 To. T€00eQo. ueyEdn tov devtepov péhoug ™g eEquong (7), yvwotd eivol ta dvo, N TwOQEOKN X}3
%ol 1 0LaueTeog D. Ou Tipég Twv mapoxdv Vi xat V, vohoyitovral amd Tig eELoDOoELS:
V, = m, /p = (40 kg/s)/(1000 kg/m?®) = 0,04 m®/s 8)
\}2 =v,A, =, (nd§/4) = (m/4) (2 m/s) (0,15 m)*> = 0,035 m>/s )
'Hon pwoolpe vo TQOXwENoovUe TNV aQlOuntixy epaouoyn e eEiowong (7):

dh _ 4[(0,040) + (0,035) — (0,020)]m*/s
dt 72 m)?

= 0,0175m/s (10)

Apa, n 0T6OUN TOV VeQOv oTn deEauevn avépyetal ue taxvtnta 17,5 mm/s.
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O vroroylopdg Tou Bepuinot fabuot anddoong wog Heguuxns unyavig Carnot.

Mo Ogpuuxri unyoavi Carnot mopdyer oyt 3 kW.
H Hegm)xn ,meofvn aﬂogé)u’nsc EVEQYELQ [LE ‘!’T{ Hopen IOfQ;Ll,OT?‘,'- {-@g@yeéﬁgﬁziu (Ty |
TaS 08 éva ToTduL (fA. Zxyfua 118-4), mporalwvras avEnon e {e sl sn i iten)
Oepuoxgacias tov xatd 2 °C. To motdut éxet uéon Geguoxpaocio Oy
15 °C now péer pe otalepd pvbudc 1,2 kg/s. Na vodoylotovv:

@. O omaLtovuevog QUEUOS HETaQOQRAS BEQUOTITAS Yi TNV TOOQO-
dooia tng Oepuixic unyavic.

f. O Babucg amdédoons tng Beouixiic unxavic. A

v. H Ogpuonpacia tng Oeppusenis deEaueviic n omoia too@odotel Qo
ue Oegoudtnta ™) unyavy Carnot.

o O puBudg ewopotnc HeguotnTac, QH otn Bepuixn

unxovi vitohoyiCetal pe eqpappovh Tov AGA yia wuxhixi diep- Ty T18-4
yooia, [EE. (6-1)], omote mooxvmtel 1 oxdhovn oxion:
Qu=0Q,+ W (0-1)

Emedn n 6999«(0&0&0( METOPOQAG Beopotntag od ™ Beguint) unyovi] 0To ot eivon LooBogne,
0 pubuog Q, petapepdpevng Beoudrtag voloyiletal omd TV eElowan:

QL =mc, AT = (1,2 kg/s) [(4,18 kI /(kg -°C)] (2 °C) = 10,0 kJ /s = 10,0 kW (0-2)

AvTinabLotdvieg LS YVWOTEG TLEG Tov peyebdv Q',‘ KOl Wfrtnv eElowon (¢-1), TEORVITTEL 1)
Entoduevn T Qy tov eUONOY pETaOQAS BeouoTnTag ad to Bepuodoyeio oty OM:

Qu = (10,0 kW) + (3 kW) = 13,0 kW O (a-3)

§ Emewdn n Bepuonpaocio T, tov Beguodoyeiov dev elvar yvwotn, o Beoundg Radudg amddo-
one, Ng, g Deguurng unyovnig tov Carnot vwohoyiletar amwd tn vevuun sEiocwon (8-5):

W Q-0 Q, 10,0 kW ;
N, = — = - =1l-——=1-——— =023 23% -1
£ QH QH QH 13’0 kw n (ﬁ )

v H Bepponpooio Ty tov Bepuodoyelov vrwokoyiletor omd v eElowon (8-6), n omoia divel to
fabud omdédoong n, twv Oeguindy wnyavady Carnot. Amd ™ hon e eElowong ovTig wg mTEog
™ Beguonpacia Ty moondmtel 1 oxdhovdn oyéon:

_ I (288K)

i = - =3 A 2 201 e
Ty T—n, ~ 1-023 74 K 1 Ty 1°C (v-1)
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B T v edgeon g OBspponoaciog Ty tov meufdilovrog, Oo yonoLlomowoovue TIg d00
eEL0M0ELG VITOAOYLOMOU TOU CUVTELEOTY AELTOUQYING e TNG WURTIHNG UNYAVIC:

_ % __T

B W -1

B-1)
O pubuog amaywyng BeppéTTog Q, 06 TOV YUXIHUEVO yweo elval toog pe o pUONG ELOROYS
Bepuunng eviQyelag 0TO OIITL SLAPETOV TOV TOLLOUATOV KUl TNS 0QOEHS Tov, dnhadi:

Q. = (2375 /3600) (T, — 298) kW B-2)

AVILRABLOTOVTOS TV Ex@Eaon ot Tou QUONOY ReTagoRds BeouoTTag Q, ®OL TLS YVOOTEC
TLUEG TNG Loyveg Wi kol tng Oepnoxpooiag T, omv eElowon (B-1), mEORVITTEL:

(2375 /3600) (T, — 298) 298 , _ 09(298)
LN IR | et = S -3
0,9 T, — 298 Ty =2 2375 /3600 L
KoL UeTd TNV extéheon Tov TedEewy:
Ty =3182 K (B-4)

Apa, m Tnrovuevy néyiotn eEwrepnr Beouonpaoia eivan 45,2 °C

IMAPAAEIT'MA 8-7

H ovGhuon evog ouoThuatog 800 avILOTRERTAOV UNXovdy aviioToogng AeLtovoyias.

Mo avriotoenty Oeouusrj unyavi amoggopd Beopdtnta 600 kJ amd wa OA oe
beguoxpaagia 800 K xai amopoimrer Bepudtnra oto mepifidiriov oe Geppoxpacia 300 K (.
Zymipe I18-7). To 20 % tov £oyov mov mapdyetal amé 1) OM yonouytomoteltar yuo ) Agitovoyia
ULag aVTLOTOERTHS YurTixns unyavic. H WM amogpogd Osoudtnto amxd pia @A oe dyvoory
Oepuongacia wai amogpinte, degudtnra 450 kJ ot mepifidAriov. Na vaoloyioroiv:

«. To £oyo mov mapdyerat amo ™y Oeoptxr unyxovi.

B. O Babuds amddoons tng Bepuixiic Unxavic.

v. H Ogguoxpacto s Oeouixnis deEoueviis amd tnv omoia amdyer Beoudtnta n WM.,
8. O CUVTEAEOTIG AeLTOoVQYLiaG TS YURTIXHG UNXEVHG.

€. H Beguotnta IOV AmogQinTeTat 010 wegifidAlov.

@« Ymohoyllovpe momrta N Beouotnta Q, o OV amoEEITTETOL atd T Beopuny] wnyavi,
yonowponolmvrag Ty eElowon (8-4), n ool LoyVeL YL #dBe YoV aVTLOTETTNG AeLTouQylag:

T,
EaliLl (600kJ)(£‘91£] =225kl (a-1)
TH,Q 8

QL,(—J = QH.G)( 00K

To €gvo Wy e mOU magdyetol amd T Oeouunt) unyxovy vtohoyiletol pe eQaOUOYY TOU TRMOTOU
Beoroduvapeot aELMUOTOS yLa xunhlxd diepyacia, [EE. (6-1)], omdte mpoxlmtel 1 oyéon:

Wreo= Queo— Qo= (600KkJ]) - (225 kJ) = 375 kJ : (0-2)
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B O Pabudc amddoong, ng, g Beouinnig pnyavig vrohoyileton amd v eElowon (6-31):

n, =

Weo _ 375KJ

Que 600kJ

= 0,625 1 62,5 %

B-1)

vy H Beppoxgacio T, , tng Beouinng SeEapevnic amd v omoio amayer BeoudTnra Qe

YurTy pmyovy vohoyifetol amd v eEiowon (8-4):
T{,‘u‘/ = TH.W

AT o Tlo ueyédn mou eugaviCovror oto 29 péhog g eElowong
aUTig TO POVO GyveoTo Elval 1 amopouTopevn Bepudtnta Q, 4. H
Oeppdtnta Q, 4 vmoroyileton pe epoopoyn Tov AOA YIL HURALKN
owepyaoia, [EE, (6-1)], omdte moonimtel n axdhovdy oyéan:

(CQuw
\ Qn.w

QL, w = Quuw— WR. w = QH‘ w — 0,20 “/K,H
ATO v auluntinn epoaouoyi tng eElowang (y-2), moorimTeL:
Qp w=(450KJ) — 0,20(375 kJ) = 375 kI

(y-1)

(y-2)

(v-3)

‘Hdn pmogovue vao vrwohoyicovpe v T, 4 amd v eEicwan (v-1):

375KJ

T, » = (300K) [—) = 250K

& O ovvieheotng AELTOVQYING, B, TNC PURTIHAS UNKAVIS VITOAO-
yiCeTar pe T xenowpuomoinon g eEiowong (6-34):

Br =

450kJ

Qv  Quu 375k)

Weow 020W,, 020Q75k)

5,0

(r-4)

(®-1)

w7
L Tuo=80K |

Cio

Qe |

e W
L Tro= Tyw= 300 g 02We o

QH. P

el

e

Iyiuo I18-7

e H Beonomra Q, mov amoppintetol oto megipdihov elval ion ue to aBgolopae Ty Beguotitmy
QL. 6 MO Qy y TOU AITOQQITTOVIOL 08 CUTO QTG T1 BEQULKT %Ol TNV WURTLXY pnNyavy, oviiotouyo:

Qr= Qr 6+ Qu = (225 kI) + (450 KJ) = 675 kJ

H Oegpoduvvapun) Kiinoxo Osopoxpaciog

(e-1)

Onwg avagédnue oty §2-10, ou nAipaxsg GEQuongacLag mov ogilovrar pe Bdon
ramoLa OeQUONETOUXH WLOTNTA (TL.). TN SLOOTOAY eVOG VYEOU) eEaQThVTAL we Eva Boud-
Ho omo Tig WLOTNTEG TOV exheyévtog vAxov. Opwg, To emtbuuntéd Bo frav vo opLotet
uiee Begpoxgaoiaxn xiipaxa, n omoia de Oo eE0QTETOL GG TN QUON TOV XONOCLUOTOL-
ovpevoy VA0V, H ®hiponro avthy vdoyer xal eivol yvwoth wg fsguodvvemis] xAipasre
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Me ™ yonowwomoinon twv eElodosmy (9-32) xat Tig TUWESG 5% M §° amd Tovg ivoneg
terelov aeplov, oL petoforés evipomiog umogel va VITOAOYLOTOUV EVUKOMD HOL UE PEYE-
An oxQIPeLa. Av Lo RGTTOLO G£QLO TTOV 1 evOLaQEQeL dev VILAQYEL TIVORAS UE TUES
$° M s° ou uetaforéc e EVIQOTILOG TOU 0EQLOV UITOQEL VA VITOLOYLOTOVV amd TLg
EELOMOELS (6-27), YONCLULOTOLDVTIAS OVAAUTLES EUPOAOELS YLOL TLG OVVOQTHOELS ¢, (T)
“oL €, (T) 1M amd T eSLOmoELs (9-28), XONOLUOTOLOVIAS UEOES TLUES YLOL TLC ELOLHEC
BeppoywonTixotnTes. Aev moémer va Eexvdue OTL oL TAQATAVE EELOWOELS VITOAOYLOUOV
™S UeTCPOING evipomiag £xouv avartuyBel ue Pdon to HOVTELO TOV LOaVLXOU aEeQiov,
TO OTOLO UTTOQEL va elval 1 va unv elval ®atdhinho YU EVOL OUYREXQUULEVO TTOORANMAL.

ITAPAAEITMA 9-6

O vmokoyiopds g petaBohng evrgomiog davixov aspiov pe pic omwd Tie gELotoelg TdS.

Eva dovixe afpwo (adornua), pdias 1,5 kg san edixic otaleods 0,285 ki /(ke-K),
EATOVIIVETaL GTT0 ooy stieon 500 kPa xat Oeouongacia 250 °C oe teluxy micon 150 kPa xou Oeouo-
xooota 100 °C. H 100faprs etdut OeouoywontikdTyTe: tou aEQLOV Siveral amd v eEiowon:

c,=a+bT (1)

omov a = 1,0 kJ/(kg-K) xav b = 7.5 x 1072 kJ/(kg-K?). Na vrwoloviote( n uetafolrt Tng oduxrc
EVIQOTIaG TOV agplov.

T Tov wtehoyopnsd e wetafolig AS = 5, — S, g EVIQOTiag Tov d0BEVTOg GuOTHNa.-
TOG WITOQOVUE VO EQYUOTOVUE OTTWS OTO Haedderyua 9-2, yonowomoudvrag T yevixy eElgmaon
(9-9) wo eTAEYOVIAC HOTARANAY OVILOTEERTY oradpoun PeTOEY Twv ®OTOOTACEMY 1 xoL 2.
Opwg, 0Th GuyrerQLUEVN TEQITTwaN Ao eival YVWOTEG OL OVVETHES TNG COYWKNIS HaL TNG TehL-
#NG AOTAOTAONS, WITOQOVE VO XONOLLOTOLTOUE UL oo Tig Vo eElamoelg TdS yuo Tov Gureco
VIOAOYLOUO TS UeTOROorAC EvTpomias Tov WV aepiov. Edd emiéyovpe wg notahhnhoteoy
™ Oevtepn eElcwon Tds, [EE. (9-208)], tnv omoia yodpovpe wg £ENg:

dH - Vdp ; " dH r Vdp
ds= =2 Y0 A= | e | ZEE 2
. i J el @)
Emeds) to atglo eivar 1davixo, woydouy ol eElohoes pV = mRT wal, dH = mc,dT. 'EtoL, av
LaBovpe vy nar T dobeioa gxgouon Tng ¢,, N eElowon (2) YOOPETOL:

o

AS:J m(a+bT)d—H7
' T

Py T
mR@:m[am—% + BT, = T])—Rln&] 3)
Jpy P Ti p] -

ATO TNV aplOunTixn eqaopoy e eElowong auTrc, TLQORVITTEL:

373 150 kJ kJ
= o S 2 e = (4
AS (1,5){(1}111{523 500” - 1,68 e )

+ (7.5 x10 %) (373 -523) — (0,285) In[

Apa, ©eTd TN SLEQYAOIE GUTH, 1 EVIQOTLC TOV 18OVIHOT aeglov pewmvetol xatd 1,68 kIJ/K.
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Amd v eElowon (9-33) oupmegaivetol OTL 1 UeTOBOAY eEVIQOTIOG UG (TQaYUATIHG)
aovuTTieotns ovoiog eEaptdtol uodvo amd t Bepporpacia. Ztov Ilivaxo 9-2 ovvopi-
Covrar oL gEL0MOELS VITOAOYLONOV TV HeTofordv Au, Ah nolL As yL0 QOVWTIEOTY
ouoia pe otobepn xou ne uetafinty eldury] BeguoymoenTikdINnTo.

Mivaxeg 9-2 ELiowoeic twv uetafordv Au, Ah xar As yio covurieorn ovoia

| Mevofigui Ewbna) Qeguoyognrindrgra Erabegi Eibua] Ocguoywonrixdtyre

i [ T2
m-u= | Ce®drs v - p

7

o T

! : dT
i sz—s,z“’c(’!)_:&

ITAPAAEII'MA 9-8

Svonos O vmohoyloudsg Tov Quluet peTofornc NG evIpomiag aouutieotns ovotag.
To oo Xe uo UETAAAOVQYIC, O Y-
#O¢ (ovoThe) mopdyetal ue T Hoo@N era-
oudTwy TAdtovs 1 m xat sdyovs 4 mm. To
ehdouata ToV yaixov eEépyovral amd v eAa-
quaToveyo unxavy 1 ELaotpo (Zyrua I19-8) ue
ToyTiTa 3 m/min oe Oepuoxpacia 750 °C. Ta
ehdouata agivoviar va Yuyxbovv oto meQL-
parrov, Bepuoxpaoias 20 °C. H péam munvo-
mra Tov xoAxoU eivar 8900 kg/m’ xar 1 uéon
eLdxt Bepuoywontixotnta 0,418 ki/(ke-K).

Na wvrwoloytoret o puOuods uetafolns ng
gvrgoniag () TOU TAQAyOpUevoy XaAxoU %o
®) Tov mepufdAlovrog xatd T Stepyaia auT.

£

>

Eoynjuo 119-8

Avons o Tw aovustieot ovota (0mmg eivar o yakuroc), e otabepy (1 péon) ewdunn Beguoyw-
onuxdTTa, N petofol g evigomiog g vrwoioyileTol amd v eElowaon (9-34), n owoia UTOQEL
va yoogel ne ™ poeen ovlprod uetafokis g ohuxng evrpomiog wg eENg:

ds, ; T

——— ] — -
= mec,, In T, (a-1)
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6mov m elvan o euoude mapaymyne wdtag Tov xukxov:

m= pV' = pbhv = (8900 kg/m?) (1 m) (4 x 10-* m) (3/60 m/s) = 1,78 kg/s (a-2)
AVTIHOBLOTOVTAS TLE YVWOTES TUUES TV peyebav m, Cp, T, wow T, otnv eElowon (a-1), TweonimTeL:
ds. 293 K kW
=2 = {7 2 = — b g %
& (1,78kg /s)[0,418 kI / (kg - K)] 1n[1023K] 0,930 < (0-3)

AQC, N EVIQOTLA TOV ¥aAXOU UELDVETOL ®uTd TNV YUEN Tou pe oubpd 930 W/K.

ff O o pubuog petafornig Tng evigomiag tov meplBdiioviog vmokloyiletal amd T oyéon:

ds, " Q 4
dr T, (B-1)

émov Ty = 293 K xav Q sivat o ovbuog petogods Begudtnrog awrd To ¥aiud oTo meQLBEAROV:
Q= mc, (T, - Tp) = (1,78 kg/s) [0418 kJ/(kg-K)] (1023 — 293) K = 543 kI /s (B-2)
AVIWAOLOTOVTIAS TIC YVOOTEC TWES TV peyeBdy Q %o T, oty gEiowan (B-1), mooxvmteL:

S,  543K)/s _ KW
@& - ;- T (B-3)

Aga, 1 evrpormia Tov meQfdhlovrog avEdveral Adyw g YoENg Tov xoixol pe puduo 1,85 kW/K.

Metaforn Evigoriag Zvotinatog yie Avovriotgenty Alggyacio

OewEOUUE £vo ®AELOTO OVOTNUA TO OO0 VPLoTATOL (o ®urhixy dtepyaoio (Exiua 9-6),
oty omoia TOo ovotnua uetofaivel amd TNV ®aTAoTooN 1 0TV HOTEAOTOON 2 UE pLd
EOWTEQUHG VTLOTQETTI] OLEQYOOL0t A HOL EMLOTQEPEL OTNY CEYLXY TOU RUTAOTAON UE L0
dAin diegyacio B, n omolo eival eowTeQixd avavTiGTOETTY).
Emewdn) 0 xioxhog 1-A-2-B-1 eival £00TeQIxd QvavTiOTQERTOS, P
UTOQOVUE VO EPUOUOTOUUE YLC 0UTOV TNV avLodTNTA TOV
Clausius, [EE. (9-5)], ue to onueio g aviodtnrag, omdTe
TRORVITTEL 1) axdhovbn ayéon:

2=, [1%)
— = |=| + ] |=%| <0 (9-35)

E’; T LT g 20T 5
Emeldn) n Oegyacio A elvol e0WOTEQLHEG OVTLOTQETTY, LOYVEL 2o :
n eSiowaon (9-9), omdTe av Adfouvue VITOPN HUL TO YEYOVOC v

OTL M evtoomic elval LOLOTNTC TOU CUVOTHUATOS, TO TTOMTO Yyfue 9-6 Eowtepud
agtAO OLOUMQWUO OTNY TOQUTTAVW TYECT YOAPETAL: AVaVTLOTQENTOS %UkAOS.




468

e O povog tpdmog va pelwbel n evtpomia evog ®AELOTOU CUOTAUATOS £ivol pe peta-
QoG BeUOTNTOS Id TO CVOTHULG OTO TeQLPAlioy. Opwsg, oTNY TeQlimTWon avt, 1
OVUPOAY TNG UETAPEQOUEVNG EVTQOTLAG TTOEMEL VO £lval TEQLOOOTEQO QEVNTLXY Ao
™ OeTunn ovpPolrn Tng maayduevng eVIQOmiag.

o H uetogood OgoudTnTac SLOUECoV TV 0glv TOU CUOTNUATOS CUVOOEVETOL TdVIQ
oo UETOPOQG evromiag, evdr Ot cvpfalver To (Lo noL pe TN peTaQopEd £pyou.
ANLadY, T0 £y0 eivar elevifepo evipomiag. "ETol, notd Tig olhnhemidpdoelg £0vov, To
OVOTNUO. OVTAANGOOEL UE TO TEQLRAALOV TOU UOVO EVEQYELD, EVA KOTA TLG OAAMAETL-
dpdoelg OepuodtnTag, ovtoAhdooeL eVEQYEL AL EVTIQOTTLQL.

MAPAAEITMA 9-9

H egopuoyn tov 1ooluylov eviQomiag ®AELOTOU OVOTHRATOS YLl TOV EAEYXO TNG duva-
TOTNTOE TTRAYUATOTOINaNg dedopuévng drepyaoiag.

Evac e@evoétns toxvoiletal 0Tl ATOOREVAOE Wy avi] TOV WITOQEL va oUUTLELEL
Lodbepua afpa amd apytxn micon 200 kPa xat Bepuoxpacia 30 °C og el micon 2,5 MPa ue
xatavddwon foyov 160 kI/kg. Ztig ovvbixes autéc, o afoas Oewpeital OTL OUUTEQLPEQETAL
oav oavird aépLo. Na e5eTaoTel av 0 LoxUOLOUGS TOV EQEVOETN Elval aindnis.

o va ebvar oknBig 0 LoVELOWOS TOV EPEVOETN, N OLEQYNOLO CUNTTIEONS TOV afQa TQE-
TEL VO LXAVOTOLEL TO 100T0yL0 evipomiag yio xhelotd cvotnua, [EE. (9-42)], Tov omoiov m
avnyuevn po@n atn povada nalaog eivo:

'S
sz—SI:JI—T-+U,,, (1)

N LoodVVOLLL, 1 TOQOYOUEVN EVIQOTLO 0, TEEMEL var elvar PeyodVTegn 1 ton ue pundév, dnhoadm:

ts
a,,,:(sg—sl)-[—j?;o @)

Emewdn n otepyaoio 1-2 elvar 1odbepun, n mponyoiuevy oyéon yodagetoL:

O = (5, — 8) u?;, =0 3)

Omov g elvor M uetapepdpevn Beppdtnto avd povade natoag. H deppudtnta g vohoyiletol amxd to
ABA yLi HAELOTO 0VOTNU KE TN Loyt Tng eElowong (6-24), 1 ool yLo Wovind afELo YOAWeToL:

g=(u,—u)+w=c, (I, -T)+w=(0)+ (- 160 kJ/kg) =— 160 kl/kg (4)
H evrponia mov petagépetol we Tn Bepudtnta avty elval:

g - 160kJ/kg _
2 TR RE . O e i 5
T 33K 05 /(kg-K) 5)
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H petofor (s, — §;) ¢ etdnnfg evipomiag tov aépa vokoyiletal and v ekiocwon (9-28(3), 1
omoia yuo LodBeopun depyoaoio arhomoleital oty oyEon:

Bp— 8 =— Rln% = — [(0287k}/ (kg -K)| ]n[

2500 kPa
200 kPa

] = — 0,725k /kg-K) (0)

Ao Ty apBuntiry epooroyn g eElowong (3), TQORVITTEL:
0, = [(—0,725) - (- 0528)] kJ/(kg-K) = - 0,197 kJ/(kg-K) < O (7)

AQQ, 0 LOXUELOLOS TOV epevgétn dev elval onbdng, apov 1 ToQoyOUeVN eVIQOTLa elval CQVNTLXT.

IooCvyio Evrgoniog yue 'Oyxo Eréyyov

Ia v €0QEON TN UEOMUATIXIG EXPOOONS TOV LOOTUYIOU EVIQOTTIAS YO OY®O eAEYY O,
oxorovBovue v idla dtoduoacic Tov 00MyNoe 0TN SLATUTWON TOV UVILOTOLYLWY LOO-
Coyiewv palog (§ 7-2) nou evépyelas (§ 7-4). 'Etol, Bewpotpe évo ovotnua () To 0ol
duépyetTal amd évav axivinto Oyxo ehéyyxov (OE) 6mwg galvetan oto Zynuo 9-7. Ta
OOL0 TOU CUOTHUATOS Oelyvovral We Cuvexl] yOoumi Xou 1 OQLoxt ETLQAVELD TOV
OYHOV EAEYYOV pE Sraxernoupévn yoouun. Tn xoovixn otwyun ¢ (Exiua 9-70), 10 0VOTNUO.
natahappdver Ty meproyn Tov OE nat pio punQn eEEmTeguny) TEQLOYN A YELTOVIRY TG
ELOOOOV § 0TV OTOLL TEQLEXETAL MATO Om;. MEeTd xoOvo Of, TO oVoTNUL HOTOAAUPAVEL
v TeeLoyn tov OF xou pia wnn eEmteounn meoloxn B yertoviky tng e5000v j otnv
omoia mepLéyetal pato om; (Eynuo 9-7p). Ou WLOTNTES TV Matvdy om; xor om; Bew-
QOVVTAL OPUOLOROQYES. ZTO (OL0 YEOVIXO dLAoTNUa, TO OVOTNUG exTehel ®abaQo €0Y0
SW now uetapépeton e avtd wabogod mood Deguotntag Q.

SOE, t

S 0X —

(o) @¢on Ty oreyun t (B) @éon 1y orvypi t + 8t

Tyfue 9-7  Kivnon ovomipatos () wg mpog wxivnto oyxo eAfyxov (OE) yia Th HETUTOOMT]
10U L00LUYEoU EVTQOTIGS YId HAELATO TUOTHUA OE LOOOUVAUT EXPOEOT) VL0 CVOLXTO OUOTHUA.
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OYRO EAEYYOV 08 MOVLUM QOM, MOV Tov WOLaiTePoY evALOPEDOVTOG TTOV TAQOVGLALOUY
T Lwolvyle autd amd Ty Amoyn Twv eqoouoymy. Ou eEwomaelg (7-27a) nar (7-52)
delyyvouv OTL 1 WATa %o 1 EVEQYELD TOV QEVOTOV IOV ELOEQYETOL %al eEEQYETAL Qo
TOV OYr0 eréyyov eivor 1 idwa. Avtibeta, omwg delyver v eElowon (9-58), n evigomia
vevird de dratnpeital, alid avEdvetar AOYw TG TOQOVGLOS UVAVILOTQENTOTATMV.

MAPAAEIT'MA 9-10

O vmohoyLopdg TG TOQAYOUEVNG EVIQOTIaS O o dLETOEN wOvVIUNG QOTC.

Aépag Beouaiverar vmd otabepn mieon 100 kPa amd tovg 12 °C grovg 47 °C oe
Evav adidBeouo eVaALanTn BegudtnTas oumlod gwliva (Zyjua I19-10). T t Géppavon Tov aéo
xonowuomoleitar n Oeouixd eVEQYELD IOV exAUeTOL
HOTA TN CUUTUAVQON HOQETUEVOD VOQUTUOU TTLEONS
120 kPa o1 T UETOTQOTY TOV OF HOQECUEVO VYOO
e (owag migons. No vmoloyiotel 1 maooyouevn
evrpomia avd kg aéQa mToU SLEQXETAL Ao TOV EVOA-
Adntn BepudTnTag.

Emthéyovue mg Oyro eAEYYOV TO E0WTEQIKRO
Tov evadhdutn Qeppotnrog (Eyqpa T19-10) wou
earolovpe 1o L0oLUYLo evipomiag yLo WOVLUT
o1 ue ™ nooen g eElowang (9-58): By

. ' & )
;m;% - zi,misi‘ = ;ﬁ + Op (n Tymjne T19-10
Emedn n emupdvera ehéyyov diameovatal amd ta 000 Qevotd (wépo xal vepd) ot TEOUEQLE
Béoeig (tig 1, 2, 3 nal 4) nou n QoN eivor adldBeoun, 1 eElowon (1) tpomonoteltol wg eENg:
(M8, + My §4) — (M 8, + M355) = Gop @)

Av egpapuoéogouvpe To Looluylo nalag yio OE pe pia eloodo xol pio €E0d0 o8 guvBhixes uoéviung
oong, [EE. (7-28)], yio nabéve amd to. d00 gevpote mov diamepvouv tny EE, RoTeAiyOUUE OTLS
OXEOELS: My = M, ®OL M5 = M,. AGYWw Twv 0YECEWY QuTmV, 1 e5lowon (2) YOApeTaL:
. . : : o m,
Opp = M, (5, ~ 5) + M, (5, — 85 " =Z = (s5,—5) + [.—‘](34 i, 3)
m, m,

O hoyog twov QuiNhY QONg WELOS M,/ M, WIToREl Yo VITOAOYLOTEL Ue e@aopoyy Tov Lwoluyiov
evépyelog yioo OF ue tn nopgt g eElowong (7-52), n omola Loyver yLoo poviun gomn:

&, = %mf[h . ;-v2+g2]j‘ gm,[h + -21—v2+gz]{_ 4)

Av Bewproovue opentées TIg UETAfORES nvnTiAg na duvouxhc evéQyelas, v eElowon (4) yodupetal:
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Q- W=Ymh - mh, (5)
J i
Tia tov Oyno ehéyyov Tov Zyfuatog I19-10, o omoiog dev aviaiidooel Bepudtnta (Q = 0) xau
£0v0 (W = 0) ue 10 meppdihov tov, n eEiowon (4) happdver t woeg:
(myhy + myhy) - (mhy + myhy) =0 (6)
OfTovIug 0TV EEl0WON QUTY M, = M, KoL My = M, , TEOKVTTEL YL TO AOYO m,/ m, 1 Exgooon:

Al ' %)
Jﬁl hB"hd.

A6 TOV TTivora WOLOTHTWY 0fpa 08 HATAGTAOT Tehelov agplov (Ilivarag E7-1), yua OeQnonQa-
oiec T, = 285 K »au T, = 320 K, haupdvovrol ou ondrovbeg tipég evBaimiog nal evrpomiog:
kJ kJ

KJ : LI o _
by = 285,14E h, = 320,295 s, = 1,6506 Rk s, = 1,7669

K]

Exiong, amd tov mivoxa wwlotmitwy ®ogedguévor vepov (ITivanag £10-1B), via migon 120 kPa,
Laupdvovror ou axohovbeg Tipég evBaimiag wol evrpomiog:

kJ kJ kJ KJ
= ] — = — —_— =i = —_— = = P —— 9
ho=h,= 2683440 hy=h=43936,5  5=s,=729840 T si=s=13609 o )

A6 TV aoBunTIY eQaopoyT TG eElowong (7), TEOXVTTEL YLot TO AOYO my /M, N TN

m, (320,29 — 285,14)kJ/kg
m, (268344 — 439.36)kJ/kg

= 0,01566 (10)
H uetafoln (s, — §,) TNG eldixng eviomiag Tov aépa Netafy elagddou (1) not 060U (2) umogel
v vohoyiotel amd v eElowon (9-32a):

B =(s;’—s,°)—Rln% (an

1

Exeldn m Bopavon tov eépa eivar wofapng (p, = p,), n eEiowon (11) amdomoweitor oy oyéon
5. — 5, = 8§35 — 87, omote 1 eElowon (3) yodgetaL:

a o o m
H.T"f = (s;—5) + [ﬂﬁf] (5, = 53 (12)
HOn umopovue vo TEOXmONToUUE 0TV aplBuntixy epaopoyn tng eElowong (12):

%}o—s = [(1,7669 — 1,6506) + (0,01566) (1,3609 — 7,2984)] kI/(kg.K) = 0.0233kJ/(kg-K) (13)

A00, 1 TOQUYOUEVT EVTQOTTLC ®oTd TN degyacio avtn elvor 23,3 T/ (kgatoa - K).
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IZENTPONIKEE XXEEEIE A AxyMIIEETH Ovzia

Av 1 €011 DEQUOYWENTIXOTNTO WO AOVUTIEOTNS ovoiag elval otabepn (| xonowmo-
gowmBel n péomn Tiufg e) yio ™ dobeloa mepLoyn Osopoxpaciag, n peTafoin Tng
gvrpomiag g ovoiag vwoloyiletor amwd v eglowon (9-34):

o, —. = g ln =2 (9-34}

T woevrpomx dwegyaoiao, 1 As = s, — s, = 0, ondte 1 eElowon (9-34) odnyel otn oyEon:
In(T,/T,)=0 1 T, =T (9-90)

Anhadn, n woevrpomxn dtepyaoia aovumieotns ovolag eivar xol toobeoun. Emiong,
emeldn du = ¢ dT yio. covumieoty ovoila, | At = U, — 1, = 0 Y10 LOEVIQOTILXT] OLEQYUOLA.
Fourepoopatixd, étov ue ovoia Bewpenlel wg aovurtieotn xat 1 dieQyocio WS LOE-
VTQOTLXY, TOTE O eLOWOg OYXOG, N L0 evIpomia, 1 DEQUORQUOia KoL M ELOLXY| E0W-
TEOWY] EVEQYELX TNS ouotag elval oheg otabepéc. Onwmg, dhheg WOLOTNTES (Omwg M TTieom,
1 evOoATio, N TEXVTNTA KUl TO VPOUETQO) WITOQEL VO UETARGAROVTOL ONUWOVTIRG HATA
TN OLOQUELO. TNG LOEVIQOTLXNG dLegyaoiag.

H petofoin evBormiog wog aovumieotng ovolag divetal amd tnv eElowon (5-104):
Ah = ¢cAT + VAp 1 hy—h, =c(T,-=T)+ v(p, — p) (9-91)

T woevtgomuny diegyacia, n T, = T,, ondte 1 eElowon (9-91) amhomoieitar otn ayfon:
h, — by = v(p, - P (9-92)

H éxgoaon autn elvar wLaltepo Onoun yid ToV VITOAOYLONO TOV £0yov ovtiiog (§ 9-13).

IMAPAAEII'MA 9-12

27 O éheyyog NG dUVOTOTNTOS TOOYUOTOTOINONS dedouévng dLepyaoiag.

lo o () Eivatr dvvatn n aduaBeoun extévwon afoa amé agyixn mieon 400 kPa xoi

Hepuoxopaaia 120 °C oe tehiwn mwieon 150 kPa xat Oepuonpaoia 40 °C;

B. ot eivar n eidiotn Svvaty Tedij Bepuoxpacia yro adltdfepun eXTOV@WON AEQa QUTd Tig
oobeloeg apyinés auvinnes ota 150 kPa;

. ITowd givar i péytotn Svvarty telin) Oeouoxouoio Tov adpa yia adldfeoun EXTOVWON;

L1 o Tw vo elvol duvath 1 moaypatonoinon g dobeicag degyaciog, Bu moémel va
LHOVOTTOLELTAL 1 00YY) TN aVENONg evipomiog, [EE. (9-74)]:
g = ASOlmli = ASZ e ASJ'I =0 ((1-1)

Omov edh To Vot elvol o afpag. Emedn 1 diegyaoia eivor adidBeoun, n petafoiy g evioo-
Tlag Tov meQLBahhovtog lval undév (AS; = 0), ométe n eElowon (1) amhomoLeltal 0T oyE0N:
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g=AS; =0 1 Op=As5;2=0 (a-2)

Zrig dobeloeg ovvbnueg, o afpag progel va BewonBel T cvpTEQLPEQETOL TAV LOAVIXG QL0 NE
otafepés ew0nég BepuoywonTikdtnTeg. Emonévwg, n uetoBoin Asy ™g elduig evipomiag Tov
a0 METOED TNG COXIXNG %Ol TNG TeALXNG ®RATAOTOONG VITOAOYICETOL ad v eEiowan (9-28(3):

T P
AS; = §,— 8, = In— — Rln*2 -
Py 2 Sl Cp.m 1 TL np1 (C':' 3)

Amd v apuntien egaguoyy g eElowong autng, TEORVITTEL:
] 313 kJ 150 kPa

In|==1| - (0287 —— |In|———

“[393] ; kg.KJn[élOOkPa

Apa, m diegyaoia glvar EQUrTT, AoV wavomoleital N agyy g avEnang evipomiag (o > 0).

kJ
= 0,053 = >0 (a-4)

g-

KJ
As, = | 1,004 =
g [ kg-K

f H erdyiotn duvarn el Qepuonpaoio ovpBalver dtav 1 addbegun diepyaola elvol OVILOTQELTH.
Yo 1ig ouvOiueg avtés, 1 el Beproxpaoia vtohoyiletar amd v wevipomry oxéon (9-8103):

Ps 1"-}1 (
w2 e iR
{P ] . :

1

150 kPa
400 kPa

(L=t
] WlsoTK ff M (B-1)

v H péyiotn dvvary tehny Bepporoacio tov afpa yio aduddepoun diepyacio cvufaiver Otav
dev exteleltar £€oyo. Ymod Tig ouvOixreg avtéc (Q = 0 naw W = 0), 10 mpwto Beppoduvaurrd
atlwpa, [EE. (6-18)], amhomoleiton omn oxéon;

AU=0 N s = Th (y-1)

o wavind aéplo, dmov 1 U = U(T), avtd onpaiver 6t n Begpporpaoia T, = T, = 120 °C.

loevrpomxoi BaBpoi Anodoong

H oevroomxn dtepyaaia elval uia tdeaty adtdBeoun diegyaaio, 1 omolo ¥ONOLULOTOL-
eltoL g mEdTumn depyadio yio TV 0ELOAGYNOT TN EVEQYELONTS CTGdOONS SLaTdEEWY
poviung Eong, Ommwe otEofilwy, CUWTLECTOV ®UL GVIALDOV, OTOV AELTOVQYOUV VIO
adLdOepues ouvOnueg. To dudyoauma T—s oTo Zyfquo 9-12 deiyvel T LOVIELOTOINGT MLAG
adLaBEQUNE TTOAYUATLXNG OLEQYAOLaG TOV CUVeRAyeTaL pelwon mieong (oo p; 08 p,).
Av o eowTeQxd avTioTOErTH OLeQyaoia ovuBel adtdbeoua, n TEMKY ROTAOTOOY 2§
Poloxetar anpPamg ndtw amd v aQyun ®atdotaon 1 ®ow n OLeQyaoio. elval LOEVTO-
muxn. ‘OUmg, v VITAQYOVV ECWTEQLHES OVOVTIOTOETTOTNTES, 1 TQUYMATIAY TEAXKY ROTA-
otoon 2r mpéner va Poloretar 0eELd Tng natdotaong 1 mhve oty woBaon vaumiin p,,
dmhadn s, > s,. Avti 1 GOENON TNG EVTQOTLAG VITAYOQeVETOL amtd To BOA e ™ nooen:

ASA&:.«&‘XUUT =1 (52 -s8)=0=0 TI §;— 8y =0, = 0 (9-93)
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